



दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

स्वस्तिक ऑफसेट & स्क्रीन प्रिंट

उत्कृष्ट एवं कलात्मक छपाई हेतु...

पता : बलदेव बाग, राजनांदगांव मो. 93004-14726

ममता बोलीं- बंगाल जला तो बिहार-असम भी जलेंगे : आग दिल्ली तक पहुंचेगी, मोदी की कुर्सी गिरेगी; हिमंत बोले- हमें डराने की हिम्मत कैसे हुई ?

कोलकाता। कोलकाता में ट्रेनी डॉक्टर के रेप-मर्डर मामले में भाजपा के बंगाल बंद के दौरान हुए प्रदर्शन और आगजनी पर मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बुधवार को पीएम नरेंद्र मोदी पर राज्य में आग लगवाने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि अगर बंगाल में आग लगी तो असम से लेकर दिल्ली तक जाएगी और पीएम की कुर्सी गिर जाएगी। इसके जवाब में असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व सर्मा ने उन पर निशाना साधते हुए कहा कि आपकी असम को डराने की हिम्मत कैसे हुई ?

वहीं, केंद्रीय मंत्री और पश्चिम बंगाल के भाजपा अध्यक्ष सुकांत मजूमदार ने ममता के बयान को लेकर गृह मंत्री अमित शाह को चिट्ठी लिखी है। इसमें उन्होंने कहा कि ऐसा बयान किसी संवैधानिक पद पर बैठे व्यक्ति नहीं दे सकता है। यह राष्ट्र-विरोधी की आवाज है। ममता ने कोलकाता की एक रेली में कहा कि कुछ लोगों को लगता है कि यह बांग्लादेश है। मुझे बांग्लादेश से प्यार है। वे हमारी तरह बात करते हैं और हमारी संस्कृति भी एक जैसी है, लेकिन याद रखिए कि बांग्लादेश अलग देश है और भारत अलग देश है। मोदी बाबू कोलकाता के रेप-मर्डर केस में अपनी पार्टी का इस्तेमाल करके बंगाल में आग लगा रहे हैं। अगर आपने बंगाल को जलाया तो



असम, नॉर्थ-ईस्ट, उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड, ओडिशा और दिल्ली भी जलेंगे। हम आपकी कुर्सी गिरा देंगे। ममता के इस बयान को लेकर सरमा ने एक्स पर पोस्ट में कहा कि दीदी, आपकी हिम्मत कैसे हुई असम को धमकाने की हमें लाल आंखें मत दिखाए। आपकी असफलता की राजनीति से भारत को जलाने की कोशिश भी मत कीजिए। आपको विभाजनकारी भाषा बोलना शोभा नहीं देता।

असम के मंत्री बोले- जब तक राज्य में भाजपा सरकार है, ममता कुछ नहीं कर सकती

असम के जल संसाधन मंत्री पीयूष हजारीका ने कहा

कोलकाता रेप-मर्डर, राष्ट्रपति बोलीं- बस बहुत हुआ, मैं निराश और डरी हुई हूँ, ऐसी घटनाओं को भूल जाना समाज की खराब आदत

कोलकाता में ट्रेनी डॉक्टर से रेप-मर्डर केस के 20 दिन बाद राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू का पहला बयान आया है। उन्होंने कहा, मैं घटना को लेकर निराश और डरी हुई हूँ। अब बहुत हो चुका। समाज को ऐसी घटनाओं को भूलने की खराब आदत है। राष्ट्रपति मुर्मू ने 'विमेंस सेफ्टी-एनफ इज एनफ' नाम से एक आर्टिकल लिखा था, जिस पर उन्होंने मंगलवार को पीटीआई के एडिटर से चर्चा की। उन्होंने कहा कि कोई भी सभ्य समाज अपनी बेटियों और बहनों पर इस तरह के अत्याचारों की इजाजत नहीं दे सकता।

कि ममता हमें न तो धमका सकती हैं, न डराने की कोशिश कर सकती हैं। वे अपने राज्य में कानून और व्यवस्था को निर्यात नहीं कर पा रही हैं और हमें धमकी दे रही हैं। मैं आपको यह विश्वास दिला सकता हूँ कि यह असम में नहीं चलेगा। उन्होंने आगे कहा कि मैं ममता बनर्जी से अनुरोध करना चाहता हूँ कि वे बहुत वरिष्ठ नेता हैं (शेष पृष्ठ 6 पर...)

चंपई सोरेन ने जेएमएम के सभी पदों से दिया इस्तीफा, 30 अगस्त को होंगे भाजपा में शामिल

नई दिल्ली। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री और हेमंत सोरेन सरकार में मंत्री चंपई सोरेन ने बुधवार को झारखंड मुक्ति मोर्चा की प्राथमिक सदस्यता सहित सभी पदों से इस्तीफा दे दिया है। भाजपा में शामिल होने की घोषणा कर चुके चंपई सोरेन ने झामुमो के अध्यक्ष शिवू सोरेन को लिखे गए पत्र में कहा है कि झारखंड मुक्ति मोर्चा की वर्तमान कार्यशैली और नीतियों से विशुद्ध होकर वह पार्टी छोड़ने को विवश है।

उन्होंने हमेशा की तरह पत्र में शिवू सोरेन को 'गुरुजी' कहकर संबोधित किया है। उन्होंने लिखा है, अत्यंत ही दुःख के साथ कहना पड़ रहा है कि आप के मार्गदर्शन में जिस पार्टी का सपना हम जैसे कार्यकर्ताओं ने देखा था, एवं जिसके लिए हम लोगों ने जंगलों, पहाड़ों एवं गांवों की खाक छानी थी, आज पार्टी अपनी उस दिशा से भटक चुकी है। मैंने कभी सपने में भी नहीं सोचा था कि मुझे इसे छोड़ना पड़ेगा। लेकिन पिछले कुछ दिनों के घटनाक्रम की वजह से मुझे बहुत ही पीड़ा के साथ यह कठिन निर्णय लेना पड़ा है। उन्होंने शिवू सोरेन से पत्र में आगे कहा है कि आपके वर्तमान स्वास्थ्य की वजह से, आप सक्रिय राजनीति से दूर हैं, तथा आपके अलावा पार्टी



में ऐसा कोई फोरम नहीं है, जहां हम अपनी मन की पीड़ा को बता सकें। इस वजह से, मैं झारखंड मुक्ति मोर्चा की प्राथमिक सदस्यता एवं सभी पदों से इस्तीफा दे रहा हूँ। उन्होंने शिवू सोरेन का आभार जताते हुए लिखा है कि आपके मार्गदर्शन में, झारखंड आंदोलन के दौरान तथा उसके बाद भी, मुझे जीवन में बहुत कुछ सीखने का अवसर प्राप्त हुआ है। आप सदैव मेरे मार्गदर्शक बने रहेंगे।

बता दें कि 31 जनवरी को हेमंत सोरेन के जेल जाने के बाद चंपई सोरेन सीएम बनाए गए थे। फिर, करीब पांच महीने बाद जब हेमंत सोरेन जमानत मिलने पर जेल से बाहर आए तो उसके छठे दिन 4 जुलाई को ही चंपई सोरेन से सीएम पद से इस्तीफा ले लिया गया और हेमंत सोरेन ने फिर से सीएम पद की शपथ ली थी। हालांकि हेमंत सोरेन की सरकार में चंपई सोरेन मंत्री के रूप में शामिल हुए थे, लेकिन वे नाराज चल रहे थे। उन्होंने 18 अगस्त को सोशल मीडिया पर पोस्ट लिखकर अपनी व्यथा जाहिर की थी। उन्होंने कहा था कि उनसे अपमानजनक तरीके से सीएम पद से इस्तीफा लिया गया। चंपई सोरेन 30 अगस्त को औपचारिक तौर पर रॉंची में भाजपा की सदस्यता ग्रहण करेंगे।

आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत की बढ़ाई गई सुरक्षा, मोदी और शाह जैसा मिलेगा कवर

नई दिल्ली। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन भागवत की सुरक्षा अब और मजबूत हो गई है। अब मोहन भागवत की सुरक्षा जेड प्लस (जेड प्लस) से बढ़ाकर एडवॉन्स सिक्वोरिटी लाइन कर दी गई है। संघ प्रमुख को पीएम नरेंद्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह जैसी सुरक्षा मिली है। दरअसल, संघ प्रमुख की सुरक्षा की समीक्षा के आधार पर यह फैसला लिया गया है कि उनकी सुरक्षा को और मजबूत किया जाए।

गृह मंत्रालय ने लिया फैसला

गृह मंत्रालय ने समीक्षा बैठक के बाद ये फैसला लिया है।

समीक्षा बैठक के दौरान पता लगा था कि गैर बीजेपी शासित राज्यों में मोहन भागवत की सुरक्षा में कमी थी। यह फैसला संभावित खतरों के बाद लिया गया है। संघ प्रमुख को अब तक जेड प्लस सुरक्षा मिली हुई थी, जिसमें सीआईएसएफ से अधिकारी और गार्ड शामिल थे। लेकिन अब इसे एएसएल लेवल तक किया जा रहा है। भागवत की सुरक्षा में अपडेट जानकारी सभी राज्यों को दे दी गई है।

कार्यक्रम से पहले टीम करेगी निरीक्षण

एसएसएल स्तर की सुरक्षा के अनुसार इसमें संबंधित पुलिस, जिला प्रशासन (शेष पृष्ठ 6 पर...)

'रेलवे देश की जीवन रेखा, इसे राजनीति का विषय न बनाए', ट्रेन हादसों को लेकर अश्विनी वैष्णव की अपील

नई दिल्ली। केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने रेल दुर्घटनाओं को लेकर कहा कि राष्ट्रीय परिवहन को राजनीतिक दोषारोपण का विषय नहीं बनाया जाना चाहिए, क्योंकि यह देश की जीवन रेखा है। अश्विनी वैष्णव ने कहा कि कुछ घटनाओं में कुछ परेशान करने वाली स्थिति सामने आई है और रेलवे सभी घटनाओं की विस्तृत जांच कर रहा है।

रेलवे और रक्षा को राजनीति से ऊपर होना चाहिए

केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने रेलवे पटरियों पर पथर और छड़ रखे जाने के कारण ट्रेनों के पटरों से उतरने की घटनाओं पर पूछे गए सवालों का जवाब देते हुए कहा, कुछ घटनाओं में कुछ परेशान करने वाली प्रवृत्तियाँ हैं, जिन्हें गंभीरता से लिया जाना चाहिए। इस मुद्दे पर उन्होंने आगे कहा कि रेलवे और रक्षा ऐसे संगठन हैं जिन्हें राजनीति से ऊपर होना चाहिए। मेरा मानना है कि रेलवे को राजनीतिक



दोषारोपण का विषय नहीं बनाया जाना चाहिए। अश्विनी वैष्णव ने कहा कि रेलवे देश की जीवन रेखा है और अगर कुछ भी नकारात्मक होता है, तो यह सुनिश्चित करने के लिए हर संभव प्रयास किया जाना चाहिए कि ट्रेनें बहुत कुशल तरीके से चले।

अगले पांच वर्षों में पूरी होंगी सभी रवीकृत रेलवे परियोजना

वहीं एक अलग सवाल के जवाब में मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि रेलवे ने पिछले एक

साल के दौरान मौजूदा नेटवर्क में 5,300 किलोमीटर रेलवे लाइन जोड़ी है। दस साल पहले, रेलवे में निर्माण की औसत गति चार किलोमीटर प्रतिदिन थी। आज, यह 14.5 किलोमीटर प्रतिदिन है। उन्होंने कहा, सभी रवीकृत रेलवे परियोजनाएं अगले पांच वर्षों में पूरी हो जाएंगी।

सरकार ने तैयार किया एक भर्ती कैलेंडर- अश्विनी

जबकि रेलवे में भर्ती पर, मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि सरकार ने राष्ट्रीय ट्रांसपोर्ट में रिक्तियों को भरने के लिए एक भर्ती कैलेंडर तैयार किया है। चार तिमाहियों को रोजगार की एक विशेष श्रेणी से जोड़ा गया है। पहली तिमाही - जनवरी से मार्च - लोकों पायलटों की भर्ती के लिए निर्धारित की गई है, दूसरी तिमाही तकनीशियनों और जूनियर इंजीनियरों को काम पर रखने के लिए, तीसरी तिमाही गैर-तकनीकी कर्मचारियों की भर्ती के लिए (शेष पृष्ठ 6 पर...)

'युद्ध, नक्सलवाद से ज्यादा सड़क दुर्घटनाओं में गई लोगों की जान', गडकरी बोले- झड़वर बनता है बलि का बकरा

नई दिल्ली। भारत में युद्ध, उग्रवाद और नक्सलवाद से ज्यादा लोगों की जान सड़क दुर्घटनाओं में गई है। सड़क परियोजनाओं की खराब विस्तृत परियोजना रिपोर्ट यानी डीपीआर के कारण ब्लैकस्पॉट की संख्या बढ़ रही है। यह कहना है केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी का।

वे बुधवार को फकीरी रोड सेपटी अर्वाइंस और कॉन्क्लेव 2024 के छठे संस्करण को संबोधित कर रहे थे। गडकरी के अनुसार, भारत में हर साल पांच लाख दुर्घटनाएं होती हैं और 1.5 लाख लोगों की मौत हो जाती है, जबकि करीब तीन लाख लोग घायल होते हैं। इससे देश की जीवितों को तीन प्रतिशत का नुकसान हुआ है।

हाईवे के सुरक्षा ऑडिट की आवश्यकता पर जोर

गडकरी ने कहा कि बलि के बकरे की तरह हर दुर्घटना के लिए झड़वर को दोषी ठहराया जाता है। मैं आपको बता दूँ और मैं बारीकी से देखता भी हूँ, अक्सर सड़क इंजीनियरिंग में गलती होती है। केंद्रीय मंत्री ने सभी हाईवे का सुरक्षा ऑडिट कराने की आवश्यकता पर जोर दिया। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

संबोधित कर रहे थे। गडकरी के अनुसार, भारत में हर साल पांच लाख दुर्घटनाएं होती हैं और 1.5 लाख लोगों की मौत हो जाती है, जबकि करीब तीन लाख लोग घायल होते हैं। इससे देश की जीवितों को तीन प्रतिशत का नुकसान हुआ है।

हाईवे के सुरक्षा ऑडिट की आवश्यकता पर जोर

गडकरी ने कहा कि बलि के बकरे की तरह हर दुर्घटना के लिए झड़वर को दोषी ठहराया जाता है। मैं आपको बता दूँ और मैं बारीकी से देखता भी हूँ, अक्सर सड़क इंजीनियरिंग में गलती होती है। केंद्रीय मंत्री ने सभी हाईवे का सुरक्षा ऑडिट कराने की आवश्यकता पर जोर दिया। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

राज्य खेल अलंकरण पुरस्कार से सम्मानित होंगे प्रतिभावान खिलाड़ी, सीएम विष्णु देव साय करेंगे पुरस्कृत

रायपुर। राष्ट्रीय खेल दिवस पर गुरुवार को खेल एवं युवा कल्याण विभाग की ओर से खेल अलंकरण समारोह का आयोजन किया जा रहा है। पं. दीनदयाल उपाध्याय आडिटोरियम में दोपहर 12 बजे से कार्यक्रम शुरू होगा। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय राज्य के प्रतिभावान खिलाड़ियों को पुरस्कृत करेंगे।

पुरस्कार वर्ष 2021-22 एवं 2022-23 के लिए 97 पुरस्काराह्वी खिलाड़ियों को 76 लाख रुपये की पुरस्कार राशि दी जाएगी। वहीं पदक विजेता 502 खिलाड़ियों के बैंक खाते में 60.33 लाख रुपये अंतरित किए

जाएंगे। इस तरह खिलाड़ियों को कुल एक करोड़ 36 लाख 33 हजार रुपये दिए जाएंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह करेंगे। अतिविशिष्ट अतिथि के रूप में केंद्रीय आवास एवं शहरी विकास राज्य मंत्री तोखन साहू, उप मुख्यमंत्री अरुण साव और विजय शर्मा व खेल मंत्री टंकराम वर्मा शामिल होंगे।

2021-22 के लिए सम्मान

कार्यक्रम में वर्ष 2021-22 के लिए शहीद राजीव गांधी पुरस्कार से छह खिलाड़ियों को सम्मानित किया जाएगा। साथ ही शहीद कोशल यादव पुरस्कार से छह, वीर हनुमान सिंह पुरस्कार से दो, शहीद पंकज विक्रम सम्मान से 11, शहीद विनोद चौबे सम्मान से पांच और मुख्यमंत्री ट्रॉफी से 11 खिलाड़ियों का सम्मान होगा।

2022-23 के लिए सम्मान

वर्ष 2022-23 के लिए शहीद राजीव गांधी पुरस्कार से चार खिलाड़ी सम्मानित होंगे। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

फिलहाल पाल सकेंगे तोते : छत्तीसगढ़ में वन विभाग ने तोते पालने पर लगाया प्रतिबंध वापस लिया

रायपुर। छत्तीसगढ़ में वन विभाग ने अपने एक आदेश को वापस ले लिया है। यह आदेश तोते और अन्य पालतू पक्षियों के संबंध में है। कहा गया है कि, फिलहाल तोते पालने पर छत्तीसगढ़ में कोई रोक नहीं है। बुधवार को कार्यालय प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन पुरख छत्तीसगढ़ ने अपने 23 अगस्त को रायपुर जिला सहित प्रदेश में कानून संरक्षण पाए तोते एवं अन्य पक्षियों के धड़ले से बिन्नी के संबंध में कार्यवाही के निर्देश जारी किए थे। अपने इसी आदेश में संशोधन करते हुए अपर

प्रधान मुख्य वन संरक्षक (संरक्षण) छत्तीसगढ़ अटल नगर, रायपुर ने सभी मुख्य वन संरक्षक एवं वनमण्डालधिकारी को पत्र भेजा है।

केंद्रीय मंत्रालय से मार्गदर्शन मांगा जाएगा

भेजे गए पत्र के मुताबिक, प्रतिबंधित संरक्षण पाए गए वन पक्षियों की धड़ले से हो रही बिन्नी के संबंध में वन्यजीव संरक्षण अधिनियम 1972 यथा संशोधित 2022 के तहत वर्तमान में हो रही खरीदी बिन्नी पर प्रतिबंध हेतु आवश्यक (शेष पृष्ठ 6 पर...)

भिलाई में सीबीआई का छापा : बीएसपी के तत्कालीन डीजीएम और निजी कंपनी के पार्टनर के ठिकानों पर दबिश

रायपुर। केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने ईपीआईएल, भिलाई के तत्कालीन डीजीएम और भिलाई स्थित एक निजी कंपनी के पार्टनर समेत दो आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज किया है। आज दोनों आरोपियों को बिजनोर (यूपी) और भिलाई (छत्तीसगढ़) में आधिकारिक और आवासिय परिसरों की तलाशी ली जा रही है। उन पर आरोप है कि, भिलाई स्टील प्लांट, भिलाई, दुर्ग, छत्तीसगढ़ (स्टील अर्थोटी ऑफ इंडिया लिमिटेड के तहत) और मेसर्स इजीनियरिंग प्रोजेक्ट्स (इंडिया) लिमिटेड, (ईपीआईएल), (भारत सरकार

परियोजनाओं के निष्पादन के लिए भारत सरकार की एक कंपनी) ने पीकेजी-061 के तहत सखिल निर्माण कार्य के लिए कई एनआईटी (निविदा आमंत्रण नोटिस) जारी की और फर्म सहित कई कर्पणियों/फर्मों को आमंत्रित किया। आरोपी साझेदार को अलग से 'पीकेजी-061' का सखिल निर्माण कार्य सौंपा गया था।

84,05,880 रुपये का गलत लाभ प्राप्त किया गया

इसके अलावा, साझेदार की निजी कंपनी ने जाली चालान के साथ जाली गेट मटेरियल एंट्री चालान, (शेष पृष्ठ 6 पर...)

परियोजनाओं के निष्पादन के लिए भारत सरकार की एक कंपनी) ने पीकेजी-061 के तहत सखिल निर्माण कार्य के लिए कई एनआईटी (निविदा आमंत्रण नोटिस) जारी की और फर्म सहित कई कर्पणियों/फर्मों को आमंत्रित किया। आरोपी साझेदार को अलग से 'पीकेजी-061' का सखिल निर्माण कार्य सौंपा गया था।

84,05,880 रुपये का गलत लाभ प्राप्त किया गया

इसके अलावा, साझेदार की निजी कंपनी ने जाली चालान के साथ जाली गेट मटेरियल एंट्री चालान, (शेष पृष्ठ 6 पर...)

अशोका आई.टी.आई.

NCVT/DGET नई दिल्ली एवं छ.ग. शासन से मान्यता प्राप्त

प्रवेश प्रारंभ

कोपा (Computer) स्टेनो

10 वीं पास 10 वीं पास
1 वर्षीय कोर्स 1 वर्षीय कोर्स

इलेक्ट्रीशियन वॉयरमैन

10 वीं पास 8 वीं पास
2 वर्षीय कोर्स 2 वर्षीय कोर्स

अशोका डिग्री कॉलेज

B.A. | B.COM | PGDCA

8319493983, 7000629783, 8602502398

ग्राम- नोनकट्टा, मनकी पेठेव पंच के पास, जी.ई. रोड, पोस्ट- सोमना, राजनांदगांव (छ.ग.)
ऑफिस: 99813-60623 | ashokait2019@gmail.com

आरबीआई गवर्नर दास ने वित्तीय क्षेत्र के भविष्य के लिए रखीं पांच प्राथमिकताएं

मुंबई। भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने देश की वित्तीय प्रणाली के सशक्त भविष्य के लिए बुधवार को पांच प्राथमिकताएं निरानीं। आरबीआई गवर्नर ने सम्मेलन के मुख्य भाषण में इंडिया-100 के लिए, वित्तीय समावेशन, डिजिटल सार्वजनिक अवसरचना, उपभोक्ता संरक्षण और साइबर सुरक्षा, सतत वित्त और वैश्विक स्तर के समन्वय एवं सहयोग-इन पांच प्राथमिकताओं को अपनाए जाने पर बल दिया।

आज यहाँ ग्लोबल फिनटेक फेस्ट (जीएफएफ) 2024 कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आरबीआई गवर्नर ने कहा, भविष्य की यात्रा प्रौद्योगिकी, विनियमन, भू-राजनीति और बढ़ती सामाजिक अपेक्षाओं में गतिशील



बदलावों से भरी होने वाली है। आर्थिक मजबूती को बढ़ावा देने में भारतीय वित्तीय परिस्थितिकी तंत्र के सभी हितधारकों की भूमिका महत्वपूर्ण है। जीएफएफ-2024 का आयोजन इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (मेडटी), विदेश मंत्रालय, वित्त मंत्रालय के वित्तीय सेवा विभाग (डीएफएस),

आरबीआई और अंतर्राष्ट्रीय वित्तीय सेवा केंद्र प्राधिकरण (आईएफसीए) सहयोग से किया जाता है। इस सम्मेलन के आयोजनकर्ताओं में पेमेंट्स काउंसिल ऑफ इंडिया (पीसीआई), नेशनल पेमेंट्स कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया (एनपीसीआई) और फिनटेक कन्वर्जेंस काउंसिल (एफसीसी) शामिल हैं।

श्री दास ने कहा, भारत एक तेजी से उभरती हुई आर्थिक शक्ति है, जिसकी आवादी तकनीक के प्रति जागरूक है। भारत के वित्तीय क्षेत्र में फिनटेक क्षेत्र से प्रेरित उल्लेखनीय परिवर्तन हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि सार्वजनिक रूप से उपलब्ध जानकारी के अनुसार भारत में स्थापित फिनटेक की संख्या लगभग 11,000 है, और पिछले दो वर्षों में ही फिनटेक क्षेत्र को लगभग छह अरब डॉलर (शेष पृष्ठ 6 पर...)

कश्मीर के कुपवाड़ा में सुरक्षाबलों और आतंकीयों के बीच मुठभेड़ जारी

श्रीनगर। उत्तरी कश्मीर में जिला कुपवाड़ा के अंतर्गत नियंत्रण रेखा पर मौजूद खुशहाल चौकी के पास आतंकीयों ने चुसपैठ का प्रयास किया गया है। ऐसी जानकारी है कि कुपवाड़ा में चुसपैठियों और सेना के जवानों के बीच मुठभेड़ भी जारी है। गौरतलब है कि जम्मू-कश्मीर में करीब एक महीने बाद विधानसभा चुनाव है। ऐसे

में दहशतगर्दों ने अपनी नापाक हरकतों को एक बार फिर से अंजाम देना शुरू कर दिया है। खबर लिखे जाने तक सेना और दहशतगर्दों के बीच मुठभेड़ जारी है।

जम्मू-कश्मीर में बढ़ गई है आतंकी वारदातें

9 जून को रियासी हमले के बाद से ही जम्मू और कश्मीर में आतंकी घटनाएं बढ़ गई हैं। उस दौरान शिवबोड़ी से आ रही एक बस को आतंकीयों ने निशाना बनाया। इस आतंकी वारदात में 9 ब्रह्मलुओं की जान गई थी, जबकि 41 अश्रुलु (शेष पृष्ठ 6 पर...)

गंज सब्जी मंडी में आए दिन हो रही चोरियां...

नाराज व्यापारियों ने एसपी को सौंपा ज्ञापन, सुरक्षा व्यवस्था सहित सीसीटीवी कैमरे लगाए जाने की मांग

राजनांदगांव (दावा)। बसंतपुर स्थित गंज सब्जी मंडी में आए दिन हो रही चोरियां से त्रस्त व्यापारियों ने एसपी को ज्ञापन सौंप कर मंडी क्षेत्र में सुरक्षा की मांग की है।

बता दें कि दो दिन पहले अज्ञात चोरों ने दुकान का शटर तोड़कर 10 बोरा प्याज की चोरी कर ली थी। इसके पहले भी चोरों ने दुकानों के शटर तोड़कर चोरियां की हैं। इससे वहां के व्यवसायियों में भय का माहौल बना हुआ है। सब्जी मंडी क्षेत्र में आए दिन हो रही चोरियां से नाराज व्यवसायियों ने एसपी कार्यालय पहुंचकर तथा ज्ञापन सौंपकर मंडी में सुरक्षा व्यवस्था के साथ-साथ असामाजिक तत्वों व आपराधिक घटनाओं पर रोक लगाने के लिए सुरक्षा व्यवस्था उपलब्ध कराने व पुलिस गस्त की मांग की है।

सीसीटीवी कैमरे की व्यवस्था नहीं

बता दें कि बसंतपुर सब्जी मंडी के विशाल प्रांगण में अनाजों की खरीदी कराने के साथ-साथ सब्जी फल-पूल व्यापारियों



यहां असामाजिक तत्वों का जमावड़ा लगना शुरू हो जाता है। नजदीक ही मोहरा रोड में शराब भंडी होने के कारण यहां सूने पन का फायदा उठाकर यहां असामाजिक तत्वों द्वारा आपराधिक घटनाओं को अंजाम दिया जाता है। इसके चलते यहां आए दिन चोरी की घटनाएं होती रहती हैं।

बीते दिनों रात में चोरों ने दुकान नंबर 19 से एक बोरा लहसुन की चोरी कर ली। वहीं एक दिन पहले एक दुकान का शटर तोड़कर 10 बोरा प्याज चोरी कर ले गए। व्यवसायियों ने बताया कि मंडी परिसर में कहीं भी सी सी टीवी कैमरा नहीं लगा है। इससे चोरों के हौसले बुलंद हैं। जबकि व्यवसायियों द्वारा मंडी को पर्याप्त टैक्स दिया जाता है। लेकिन मंडी परिसर में सुरक्षा को लेकर गंभीरता नहीं दिखाई जा रही है। यहां सुरक्षा के नाम पर यहां कुछ भी नहीं होने

से व्यवसायियों में दहशत का माहौल बना हुआ है।

एसपी को सौंपा गया ज्ञापन

सब्जी मंडी में लगातार बढ़ रही चोरी की घटनाओं से आहत व्यवसायियों ने चेंबर ऑफ कॉमर्स के नेतृत्व में एसपी को ज्ञापन सौंपा गया और मंडी में सुरक्षा व्यवस्था के साथ-साथ असामाजिक तत्वों के रोकथाम की मांग की गई है, साथ ही रात में आए दिन होने वाली चोरी-बदमाशी पर नजर रखने के लिए मंडी प्रबंधन के माध्यम से सीसी टीवी कैमरे लगाए जाने की मांग की गई है।

इस दौरान चेंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष शरद अग्रवाल, प्रदेश महामंत्री राजा माखीजा, आलोक बिंदल, संजय तेजवानी, व्यापारी संघ की ओर से अध्यक्ष शेख मोहम्मद, अजय जायसवाल, कन्हैया सेठ, प्रदीप जायसवाल, अब्दुल्लाह, अशोक सेठिया, दीपक सोनकर, राजेश समरित, चंदन जायसवाल सहित बड़ी संख्या में व्यवसायी जन उपस्थित थे।

छतीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल के सदस्य से सौजन्य भेंट



डोंगरगढ़ (दावा)। गत 22 अगस्त को राजनांदगांव प्रवास पर आये हुए छतीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल के सदस्य चंद्रकांत तिवारी से राज्य कर्मचारी संघ जिला राजनांदगांव के कार्यकारिणी अध्यक्ष अभय श्रीवास्तव, जिला महामंत्री पंकज शुक्ला एवं उपाध्यक्ष सुचिंत मिश्रा ने मूल्यांकन व्यवस्था के विषय पर चर्चा की।

सहारा इंडिया में निवेशकों की राशि वापसी के लिए दिया गया प्रशिक्षण

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल के निर्देशानुसार सहारा इंडिया में आम नागरिकों द्वारा निवेश की गई राशि वापसी हेतु ऑनलाइन आवेदन के संबंध में जिले के लोक सेवा केन्द्र एवं सामान्य सेवा केन्द्र संचालकों को प्रशिक्षण दिया गया। कार्यशाला में ई-जिला प्रबंधक सौरभ मिश्रा द्वारा सहारा इंडिया के तहत जमाकर्ता द्वारा राशि वापसी के लिए ऑनलाइन वेबसाइट <https://mccrefund.crcs.gov.in/depositor/#/home> के माध्यम से आवेदन के संबंध में जानकारी दी गई। उन्होंने बताया कि सहारा इंडिया में निवेश करने वाले आम नागरिकों को राशि वापसी के लिए ऑनलाइन आवेदन करते समय आधार कार्ड, आधार लिंक मोबाइल नंबर, ई-मेल आईडी, बैंक विवरण के साथ निवेश की गई राशि का बैंड पेपर दस्तावेजों की आवश्यकता होगी। ऑनलाइन आवेदन निवेशक स्वयं अथवा किसी भी सीएससी सेंटर के माध्यम से कर सकते हैं।

पहला कॉलम...

'एक पेड़ माँ के नाम' तहत श्री सेवा समिति द्वारा पौधारोपण किया गया

राजनांदगांव (दावा)। 'एक पेड़ माँ के नाम' अभियान के माध्यम से स्टेडियम वार्ड नं. 23 के सहदेव नगर अनुपम नगर नीलगिरि पार्क कालोनी गायत्री कालोनी में श्री सेवा समिति सहित वार्ड के अन्य सेवा समितियों के सहयोग से जन्माष्टमी के पावन अवसर पर पौधारोपण किया गया। इस शुभ कार्य में युवागण सहित मातृशक्ति का विशेष रूप से सहयोग प्राप्त हुआ। सेवा समिति समय समय पर धार्मिक सांस्कृतिक कार्यक्रमों का निर्वहन भी पूर्ण ऊर्जा से करती है। उक्त जानकारी वार्ड संयोजक पंकज कुंजेकर ने प्रदान की।

31 अगस्त को मटन मार्केट बंद

राजनांदगांव (दावा)। राज्य शासन के आदेशानुसार पशुपर्व पर्व के प्रथम दिवस के उपलक्ष्य में 31 अगस्त दिन शनिवार को नगर निगम सीमाक्षेत्र स्थित पशुवध गृह एवं मटन मार्केट पूर्णरूपेण बंद रहेंगे। नगर निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता ने स्वास्थ्य विभाग को उक्त दिवस पर पशुवध एवं विक्रय कार्य पूर्णतः प्रतिबंधित सुनिश्चित करने कहा है। आयुक्त श्री गुप्ता ने स्वास्थ्य विभाग से कहा कि उक्त दिवस पर मांस विक्रय करते पाये जाने पर मांस जप्त करने एवं संबंधित के विरुद्ध यथोचित कानूनी कार्यवाही करते हुये 5 हजार रुपये तक जुर्माना वसूल करें। उन्होंने समस्त स्वच्छता निरीक्षकों को उक्त दिवस को अपने अपने क्षेत्र में पर्यवेक्षण करने के निर्देश दिये हैं।

आज ध्यानचंद जयंती खेल दिवस के रूप में उत्साहपूर्वक मनाई जाएगी

राजनांदगांव (दावा)। जिला खेल एवं युवा कल्याण विभाग, जिला हॉकी संघ एवं समस्त खेल संघ के संयुक्त तत्वधान में हॉकी के जादूगर स्व. मेजर ध्यानचंद जी की जयंती 29 अगस्त को खेल दिवस के रूप में नगर के खेल प्रेमियों द्वारा उत्साहपूर्वक मनाई जायेगी।

आज जयंती अवसर पर सुबह 7 बजे अन्तर्राष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम से गौरव पथ स्थित ध्यानचंद की प्रतिमा स्थल तक खिलाड़ियों की रैली निकाली जाएगी। वहीं पर मेजर ध्यानचंद सहित एरमेन बेस्टियन (ओलम्पियन) एवं आर.एन. पटेल की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं पुष्प अर्पित किया जाएगा। जयंती अवसर पर संगीधी सभा आयोजित की गई है, इसके साथ ही राजनांदगांव ग्रीन व राजनांदगांव रेड हॉकी टीम के मध्य एक सद्भावना मैच भी खेला जाएगा। इस अवसर पर जिला खेल एवं युवा कल्याण विभाग एवं जिला हॉकी संघ द्वारा सभी खेल प्रेमियों से उपस्थिति की अपील की गई है।

श्री कृष्णा (एयरकुल) में

रोजाना 4 खेलों में

समय : 12, 3, 6 व 9 बजे रात्रि

बालकनी की एडवॉंस बुकिंग प्रांथ है। पारिवारिक गीत संगीत से भरपूर

जवानी जिंदाबाद

छतीसगढ़ी भाषा में

कलाकार - आकाश सोनी, सुमन पटनायक, लक्षित झाकी, ज्योत्सना, पुन किरि, संजय महानंद, युधेश सिंह, अंजनी चौहान आदि

आगामी ता. 30 से संघर्ष एक जंग

ऑनलाइन बुकिंग [paytm](http://paytm.com) & bookmyshow.com

SILVER SCREEN MULTIPLEX

23rd Aug to 29th Aug 2024

Street - 12,00, 12,15, 03,00, 03,30, 06,00, 06,30, 09,00 & 09,30 pm

Vedaa - 06:15 pm

Khel Khel Main - 03:15 and 09:15 pm

Alien Romulus (Hindi) - 12:30 pm

Sumeet Mandi Mall, Rajnandgaon (C.G.) 8085600200

युक्तियुक्तकरण एवं ऑनलाइन अवकाश के विरोध में शिक्षक संघर्ष मोर्चा ने सासंद संतोष पाण्डेय को सौंपा ज्ञापन

राजनांदगांव (दावा)। शिक्षक संघर्ष मोर्चा राजनांदगांव का प्रतिनिधि मंडल सासंद संतोष पाण्डेय से मुलाकात कर युक्तियुक्तकरण की विसंगतियों को दूर करने ज्ञापन सौंपकर मांग किया।

जिला संचालक छत्रलाल साहू व रमेश साहू एवं अजय कडव के नेतृत्व में राजनांदगांव के प्रतिनिधि मंडल ने जितेंद्र हिरवानी, शैलेंद्र साहू, जितेंद्र देवांगन के साथ ही अन्य शिक्षकगण शामिल थे। सासंद महोदय ने प्रतिनिधि मंडल से बिन्दुवार युक्तियुक्तकरण की विसंगतियों पर विस्तार से चर्चा किया एवं समस्याओं के निराकरण



के लिये अपनी ओर से प्रयास करने का आश्वासन दिया है। शिक्षक मोर्चा के जिलाध्यक्ष छत्रलाल साहू ने बताया कि युक्तियुक्तकरण के नाम पर शिक्षकों की संख्या को कम किया जा रहा है जिसमें 60 बच्चों पर केवल 2 शिक्षक प्रधान पाठक सहित का नियम लाया जा रहा है जिससे सरकारी स्कूल के पढ़ाई में शिक्षक की गुणवत्ता प्रभावित होने की प्रबल संभावना है क्योंकि

शिक्षकों को साल भर किसी न किसी गैर शिक्षकीय कार्य में झोंक दिया जाता है। ऐसे स्थिति में एक शिक्षक पांच कक्षाओं के विद्यार्थियों का अध्यापन कैसे कराएगा।

युक्तियुक्तकरण से कई स्कूलों को बंद किया जा रहा है जिससे शिक्षक एवं प्रधान पाठक के पद स्वयंभू समाप्त हो जायेंगे। जिसके फलस्वरूप प्रशिक्षित डी.एड./बी.एड. बरेजगारों का शिक्षक बनने का सपना सपना ही रह जायेगा। एक ही परिसर में संचालित स्कूलों को बंद करने से प्रधान पाठक के पद समाप्त हो जायेंगे जिससे शिक्षण कार्य व्यवस्था चरमरा जायेगी।

राजस्व अधिकारियों की मासिक समीक्षा बैठक 4 सितम्बर को

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल की अध्यक्षता में 4 सितम्बर 2024 को कलेक्टोरेट सभाकक्ष में राजस्व अधिकारियों की मासिक समीक्षा बैठक आयोजित की गई है। बैठक में सभी राजस्व अधिकारियों को आवश्यक जानकारी सहित उपस्थित होने कहा गया है।

रोजगार कार्यालय में प्लेसमेंट कैम्प 30 अगस्त को

राजनांदगांव (दावा)। जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र राजनांदगांव में 30 अगस्त 2024 को सुबह 10.30 बजे से दोपहर 3 बजे तक प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन किया गया है। उप संचालक रोजगार श्री एस्वी राजौरिया ने बताया कि प्लेसमेंट कैम्प के माध्यम से फॉरवर्ड एण्ड सेफ्टी डिजास्टर मैनेजमेंट इंस्टीट्यूट राम नगर सुपेला भिलाई द्वारा केवल पुरुष अभ्यर्थियों के लिए सिक्क्युरिटी सुपरवाइजर के 50, फॉरवर्ड मेन के 20, सिक्क्युरिटी गार्ड के 150, हेवी लायसेंस ड्राइवर के 10 एवं महिला व पुरुष अभ्यर्थियों के लिए होम केयर टेकर सर्विसेस के 100 तथा एएआईएस इंडिया प्रायवेट लिमिटेड सिंगरौली मध्यप्रदेश द्वारा केवल पुरुष अभ्यर्थियों के लिए सिक्क्युरिटी गार्ड के 360 व सिक्क्युरिटी सुपरवाइजर के 140 पदों पर भर्ती की जाएगी। प्लेसमेंट कैम्प में शामिल होने के लिए इच्छुक आवेदकों को शैक्षणिक योग्यता के सम्पूर्ण प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, 2 पासपोर्ट साइज फोटो व रोजगार पंजीयन कार्ड लाना अनिवार्य है।

लोहे का चाकू लेकर लोगों को डराने धमकाने वाले के पुलिस ने धर दबोचा

राजनांदगांव (दावा)। बसंतपुर पुलिस ने अपने थाना क्षेत्र में लोहे के चाकू लेकर लोगों को डराने धमकाने वाले आरोपी को धरदबोचा है और उसके खिलाफ आर्म्स एक्ट की कार्यवाही कर जेल की सीखचों के पीछे भेज दिया है। बसंतपुर थाना प्रभारी



शुभाक

बो. के 2-5-7

669-1 268-6

राजनांदगांव

1-4-7

233-8 479-0

सत्यनारायण देवांगन ने आरोपी का नाम रुपेश गेंड़े पिता धनश्याम गेंड़े (28साल) निवासी नंदई रोड कुआं चाँक के पास से लोहे के एक धारदार चाकू जप्त किया गया है।

बता दें कि थाना बसंतपुर प्रभारी सत्यनारायण देवांगन द्वारा टीम गठित कर लगातार थाना क्षेत्र

में भ्रमण किया जा रहा है। भ्रमण के दौरान मुखवीर के सूचना के आधार पर बुधवार 28 अगस्त को आरोपी रुपेश गेंड़े उर्फ मोनु को नंदई रोड कुआं चाँक के पास रोड किनारे में एक लोहे का धारदार चाकू से आने वाले लोगों को डराने धमकाने हुए गिरफ्तार किया गया। और उसके विरुद्ध आर्म्स एक्ट की धारा 25,27 के तहत कार्यवाही कर उसे न्यायिक रिमाण्ड पर भेजा गया।

उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी निरी 0 सत्यनारायण देवांगन ,उप निरी प्रमोद श्रीवास्तव ,प्रधान आरक्षक दीपक जायसवाल,व आरक्षक 15,27, की भूमिका सराहनीय रही.

नाम परिवर्तन सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि, मेरे पुत्र का नाम सहदेव देवांगन पिता मनीष कुमार देवांगन निवासी - बजरंगपुर नवागांव वार्ड नं. 02 शहर व तह. व जिला राजनांदगांव (छ.ग.) की है।

उक्त नाम को परिवर्तित कर नया नाम सुदर्शन देवांगन पिता मनीष कुमार देवांगन निवासी- बजरंगपुर नवागांव वार्ड नं. 02 शहर, तह. व जिला-राजनांदगांव (छ.ग.) कर लिया है, जिसकी सूचना के प्रकाशन छ.ग. के राजपत्र में प्रकाशित है। अतः अब से मेरे पुत्र को नये नाम सुदर्शन देवांगन पिता मनीष कुमार देवांगन से जाना व पहचाना एवं संबोधित किया जावे। समस्त शासकीय व अर्द्धशासकीय दस्तावेजों में दर्ज किया जाये। सूचना जाने।

भवदीय श्रीमती प्रीती पटेल (PRIITI PATEL) ध.प. श्री शोलेश्वर पटेल, निवासी- ग्राम व पोष्ट बोरी, तहसील व जिला राजनांदगांव (छ.ग.)

नाम परिवर्तन सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि, मेरे पुत्र का नाम सहदेव देवांगन पिता मनीष कुमार देवांगन निवासी - बजरंगपुर नवागांव वार्ड नं. 02 शहर व तह. व जिला राजनांदगांव (छ.ग.) की है।

उक्त नाम को परिवर्तित कर नया नाम सुदर्शन देवांगन पिता मनीष कुमार देवांगन निवासी- बजरंगपुर नवागांव वार्ड नं. 02 शहर, तह. व जिला-राजनांदगांव (छ.ग.) कर लिया है, जिसकी सूचना के प्रकाशन छ.ग. के राजपत्र में प्रकाशित है। अतः अब से मेरे पुत्र को नये नाम सुदर्शन देवांगन पिता मनीष कुमार देवांगन से जाना व पहचाना एवं संबोधित किया जावे। समस्त शासकीय व अर्द्धशासकीय दस्तावेजों में दर्ज किया जाये। सूचना जाने।

भवदीय श्रीमती प्रीती पटेल (PRIITI PATEL) ध.प. श्री शोलेश्वर पटेल, निवासी- ग्राम व पोष्ट बोरी, तहसील व जिला राजनांदगांव (छ.ग.)

न्यायालय अपर कलेक्टर एवं जिला विवाह अधिकारी, राजनांदगांव (छ.ग.) धारा 6 (2) देखिये

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि आवेक अधिनियम द्वारा अधिनियम 1954 (क्रमांक-4 सन 1954) के अन्वय में 15 दिवस के भीतर न्यायालयीन अर्थ में स्वीकृत होकर विवाह रूप में रोज कर सकते हैं। समयावधि के पश्चात् प्राप्त आवेदन पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।

ध.प. इंदरहास आनंद दिनांक 21/08/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालयीन पदमुद्रा से जारी किया गया।

पेशी दिनांक- 09/09/2024

नजूल अधिकारी, राजनांदगांव

कार्यालय नगर पालिक निगम राजनांदगांव (छ.ग.)

Tel/Fax No. 07744-404893, E-mail- nigamrajnandgaon@gmail.com

क्र. / 538 / राजस्व / न. पा. नि. / 2024-25 राजनांदगांव, दिनांक 27/08/2024

दावा-आपत्ति

एतद् द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि निगम स्वामित्व की रेलवे स्टेशन रोड सदर नाका दुकान क्रमांक 05 श्री हरजीत सिंह आ. सरदार स्व. बूढ़ सिंह निवासी गज चौक राजनांदगांव के नाम पर आवंटित है। उक्त दुकान क्र. 05 को आपसी सहमति के आधार पर श्री सुमीत शर्मा आ. स्व. कृष्ण गोपाल शर्मा निवासी पुराना बस स्टैण्ड भरकापारा राजनांदगांव के नाम पर नामांतरण किया जाना है। यदि किसी को किसी प्रकार की कोई दावा-आपत्ति हो तो 30 दिवस के भीतर प्रमाणित दस्तावेज सहित कार्यालय में प्रस्तुत कर सकते हैं। समयावधि के पश्चात् किसी प्रकार की दावा-आपत्ति मान्य नहीं की जावेगी।

आक्र.- 85/जस/2024

आयुक्त नगर पालिक निगम राजनांदगांव

न्यायालय तहसीलदार छुरिया मामले की श्रेणी - राजस्व

संदर्भ - जिला- राजनांदगांव तहसील- छुरिया प.ह.नं.-00020 छुरियाकलास ग्राम के नामांतरण पंजी में पंजीबद्ध प्रकरण क्रमांक- C G-2024-25-128-1-555

इशतहार

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि आवेक राजस्व सौनी आ. नरसु सोनी निवासी स्टेशनपारा राजनांदगांव द्वारा भूमिस्वामी हक में व्यवस्थापन से प्राप्त भूमि से लगी भूमि राजनांदगांव शहर स्थित मोहड़ा स्टेशनपारा के शीट क्रमांक 46R भूखण्ड क्रमांक 20/1 क्षेत्रफल 2638.20 वर्गमीटर के 18.12 वर्गमीटर भूमि का नजूल स्वामी प्रदान किये जाने हेतु आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है। जिसका प्रकरण न्यायालय में विचारार्थ है।

अतः उपरोक्त आवेदित भूखण्ड का आवेदन आवेक के नाम पर किये जाने में जिस किसी भी व्यक्ति/संस्था को किसी भी प्रकार की दावा आपत्ति पेश करना हो तो वे अपना दावा आपत्ति पत्र इशतहार के जारी दिनांक से 15 दिवस के भीतर न्यायालयीन अर्थ में स्वीकृत होकर विवाह रूप में रोज कर सकते हैं। समयावधि के पश्चात् प्राप्त आवेदन पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।

ध.प. इंदरहास आनंद दिनांक 21/08/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालयीन पदमुद्रा से जारी किया गया।

पेशी दिनांक- 09/09/2024

नजूल अधिकारी, राजनांदगांव

न्यायालय नायब तहसीलदार डोंगरगढ़, जिला-राजनांदगांव (छ.ग.)

इशतहार

रा.प्र.क्र. 202408092300019 अ/74-वब 2023-24

एतद् सर्वसाधारण आम जनता को सूचित किया जाता है कि आवेकिका मंत्रो पति इश्वरलाल जोगेश्वर निवासी ग्राम सहसपुर तहसील डोंगरगढ़ द्वारा आवेदन पत्र पेश किया गया है कि अपने पुत्री मीना पिता इश्वरलाल जाति कंवर का दिनांक 19.04.2007 में ग्राम सहसपुर में जन्म हुआ है। जिसका ग्राम पंचायत के जनप/पशु पंजी में दर्ज नहीं कराया गया है। आवेदिका द्वारा पुत्री मीना पिता इश्वरलाल जाति कंवर का दिनांक 19.04.2007 में ग्राम पंचायत सहसपुर में जन्म दर्ज कराने का आवेदन पत्र, अनुपलब्धता प्रमाण पत्र को प्रति पेश कर जन्म प्रमाण पत्र जारी करने का निवेदन किया गया है।

अतः उपरोक्त संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति को उजर व आपत्ति हो तो वह दिनांक 30.08.2024 तक इस न्यायालय में उपस्थित होकर पेश कर सकते हैं। निवृत्त दिनांक के पश्चात् प्राप्त आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।

आज दिनांक 14.08.2024 को मेरे हस्ताक्षर व न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।

नायब तहसीलदार, डोंगरगढ़

भाजपा की कार्यशाला में सदस्यता अभियान को लेकर दिया गया तकनीकी प्रशिक्षण

राजनांदगांव (दावा)। भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय स्तर पर 1 सितंबर से राष्ट्रीय सदस्यता अभियान का श्री गणेश करने जा रही है जिसके तहत प्रथम सदस्य के रूप में देश की यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पुनः सदस्यता प्रदान की जाएगी।

सदस्यता अभियान के जिला प्रभारी सावन वर्मा ने बताया कि विश्व की सबसे बड़ी पार्टी होने के नाते सदस्यता अभियान को जमीनी स्तर पर पहुंचाने के लिए युद्ध स्तर पर बैठकों एवं प्रशिक्षण का दौरा शुरू हो चुका है इसी कड़ी में आज जिला भाजपा कार्यालय में दोपहर 3-4 बजे से उत्तर एवं दक्षिण मंडल की संयुक्त बैठक संपन्न हुई जिसमें वरिष्ठ मार्गदर्शक के रूप में खूबचंद पारख का मार्गदर्शन प्राप्त हुआ।

सर्वप्रथम बैठक का शुभारंभ भारतमाता, पंडित दीनदयाल उपाध्याय एवं श्यामा प्रसाद मुखर्जी के तेल चित्र पर दीप प्रज्वलन कर किया गया।

तत्पश्चात स्वागत भाषण दक्षिण मंडल के अध्यक्ष तरुण लहरवानी ने देते हुए बताया कि प्रत्येक कार्यकर्ता इस अभियान में अपनी पूरी शक्ति लगाकर पार्टी को विश्व की सबसे बड़ी

विधानसभा में 50000 नए सदस्य बनाएंगे भाजपा - खूबचंद पारख



पार्टी बनाने के लिए जुड़ चुका है उन्होंने बताया कि प्रत्येक बूथ में 200 सदस्य बनाने का लक्ष्य पार्टी से प्राप्त हुआ है एवं 30 तारीख तक शक्ति केंद्र स्तर पर बैठकों को संपन्न करना है।

मुख्य वक्ता के रूप में भाजपा के वरिष्ठ नेता खूबचंद पारख ने संबोधित करते हुए कहा कि पार्टी का सदस्यता अभियान सर्वसर्शी, सर्वव्यापी और सर्वग्राही होना चाहिए अर्थात् शहर का कोई भी हिस्सा या वार्ड सदस्य अभियान से अछूता नहीं रहना चाहिए प्रत्येक क्षेत्र में भाजपा के कार्यकर्ता लोगों को सदस्यता बनाने के लिए जुटेंगे। पारख ने बताया कि सदस्यता अभियान के माध्यम से भाजपा संगठन पर्व मना कर अपना विस्तार कर रही है

जिसमें पुराने सदस्य तो दोबारा सदस्य बनेंगे ही लेकिन उनके साथ-साथ नए लोगों को भी बड़ी संख्या में सदस्य बनाना है। बैठक में खूबचंद पारख ने पार्टी की नीति को स्पष्ट करते हुए बताया कि बाकी दल सिर्फ सत्ता प्राप्ति के लिए राजनीति करते हैं परंतु भारतीय जनता पार्टी देश हित में निर्णय लेकर देश को पुनः विश्व गुरु बनाने का लक्ष्य लेकर चलती है इसलिए भाजपा के कार्यकर्ता पार्टी राष्ट्र हित के लक्ष्य को लेकर गर्व के साथ भाजपा से जुड़े रहते हैं।

इसके पूर्व भाजपा सोशल मीडिया के माध्यम से स्क्रीन पर सदस्यता अभियान के बारे में तकनीकी प्रशिक्षण भी दिया गया जिसके तहत मिस कॉल नामों और स्कैनर के माध्यम से सभी सदस्य अपनी सदस्यता प्राप्त कर सकते हैं जहां पर फोन की दिकत होगी वहां फॉर्म से भी सदस्यता प्रदान की जाएगी साथ ही यह भी कार्यकर्ताओं को बताया गया कि जिनके पास स्मार्टफोन नहीं है वह अपने फोन से मिस कॉल देगे उसके पास लिंक आएगा जिसे अन्य सदस्य के स्मार्टफोन में भेज कर वह अपनी सदस्यता ले सकते हैं।

वैचारिक प्रतिबद्धता के बारे में अवश्य बताएं- राजेंद्र गोलछा

बैठक को संबोधित करते हुए जिला महामंत्री राजेंद्र गोलछा ने कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं की तपस्या और त्याग के बल पर ही सबसे

बड़ी पार्टी बनी है हम विचारधारा से समझौता नहीं करते धारा 370 खत्म करके हमने लाल चौक पर राष्ट्रीय ध्वज फैलाकर हमने अपनी वैचारिक प्रतिबद्धता का परिचय दिया है इसलिए प्रत्येक कार्यकर्ता पार्टी की नीति चाल चरित्र के बारे में लोगों को बड़ाकर उन्हें पार्टी से जोड़ें। वरिष्ठ नेता खूबचंद पारख ने बताया कि सदस्यता अभियान के लिए सांसदों, विधायकों और सभी प्रमुख नेताओं को सदस्यता अभियान का लक्ष्य पार्टी ने दिया है साथ ही उत्तर एवं दक्षिण मंडल को मिलाकर 25000 का लक्ष्य पार्टी ने प्रदान किया है, जिसे पूरा करना कार्यकर्ताओं की महती जवाबदारी है। आज की बैठक का सफल संचालन उत्तर मंडल के अध्यक्ष अतुल रायजादा ने किया एवं आभार प्रदर्शन सदस्यता अभियान प्रभारी सावन वर्मा ने किया।

बैठक में प्रमुख रूप से सुरेश भीमनाजी, किशुनू यदु, रवि सिन्हा, मुकेश बघेल, पूर्णिमा साहू, कचरू शर्मा, मूलचंद भंसाली, त्रिगुण टांक, बंटी लाल, हकीम खान, गोलू सूर्यवंशी, रूपचंद भीमनाजी, देवशरण सेन, गोलू गुप्ता, सुधा पवार, मिथिलेश्वरी वैष्णव सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

दुर्गा मंच पालंदुर में जुआं खेलते हुए अनेक पकड़ाए

डोंगरगढ़ (दावा)। पुलिस ने रानी अवंती दुर्गा मंच पालंदुर में रूपये पैसे का दाव लगाकर ताश पत्ती से कट पत्ती नामक जुआ खेल रहे अनेक लोगों को रंगे हाथ पकड़ा। घटना स्थल पर रेड कार्यावाही करने पर कुछ जुआड़ी पुलिस को देखकर भाग गये। मौके पर चार जुआड़ी पकड़े गये।

पकड़े गए जुआड़ियों में बिसहत्त मंडवी पिता परदेशी मंडवी उम्र 55 साल, धनेश कुमार वर्मा पिता रघुनाथ वर्मा उम्र 38 साल, जितेन्द्र यादव पिता तीजू राम यादव उम्र 31 वर्ष, परेणू यादव पिता दीनदयाल यादव उम्र 50 साल सभी निवासी ग्राम पालंदुर का बताया।

जो रानी अवंती दुर्गा मंच आम जगह पर सफेद रंग की प्लास्टिक का बोरी बिछाकर जुआं खेलते रंगे हाथ पकड़े गये। आरोपियों का कृत्य अपराध धारा 13 जुआं अधिनियम, छद्म जुआ प्रतिबंध अधि. के धारा 03 का अपराध घटित करना पाये जाने से गिरफ्तार किया गया। मामला जमानतीय होने तथा सक्षम जमानतदार पेश होने पर मुचलका पर रिहा किया गया।

सफाई व्यवस्था देखने एवं राजस्व डिमाण्ड दुरुस्त करने आयुक्त पहुंचे शीर्ष वार्ड

राजनांदगांव (दावा)। शासन के निर्देशानुसार आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता सहित तकनीकी एवं स्वास्थ्य अधिकारी सफाई दुरुस्त करने, निर्माण कार्य का जायजा लेने सुबह वार्डों में पहुंच रहे हैं। इसके अलावा सही राजस्व वसूली के लिये



भौतिक सत्यापन कर डिमाण्ड दुरुस्त भी किया जा रहा है। इसी कड़ी में आज आयुक्त के साथ निगम के अधिकारी शीर्ष वार्ड नवागांव क्षेत्र के वार्ड नं. 1 व 2 में जाकर साफ सफाई एवं राजस्व डिमाण्ड के लिये निरीक्षण किया। आयुक्त श्री गुप्ता ने वार्ड नं. 1 व 2 में सफाई व्यवस्था निरीक्षण कर नालियों एवं गलियों की सफाई करने निर्देशित किया, उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में संक्रामक बीमारी फैलने की आशंका रहती है, जिससे बचने लोगों को साफ सफाई रखने, कचरा डोर डोर गार्डी में डालने समझाई देवे। उन्होंने वार्ड नं. 1 ठेका वार्ड की हार्जरी रजिस्टर की जांच कर अनुपस्थित

माध्यम से बड़े घरों का डिमाण्ड निकाल कृष् अंतर पाये जाने पर डिमाण्ड दुरुस्त करने राजस्व अधिकारी श्री अशोक देवांगन को निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि सही राजस्व वसूली के लिये सभी वार्डों में राजस्व प्रभारियों के साथ उप

राजनांदगांव (दावा)। देश की समृद्ध जनता द्वारा तीसरी बार केंद्र में स्थापित की गई प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार ने एक दशक में कई हम बड़े फैसले किए हैं। उससे देश विश्व भर में सिरमौर बना हुआ है। जिससे भारत की साख बढ़ी है। यह कहते हुए जिला भाजपा महामंत्री राजेंद्र गोलछा ने केंद्र के मोदी सरकार के नए फैसले की ओर सबका ध्यान आकर्षित किया है। जिसमें देश भर के शासकीय कर्मचारियों को बड़ा फायदा मिलने वाला है। इस निर्णय के तहत न सिर्फ केंद्र सरकार के कर्मचारी लाभान्वित होंगे अपितु राज्य सरकार के भी कर्मचारियों को लाभ मिलेगा। यह योजना एकीकृत पेंशन योजना के नाम से शासकीय कर्मचारियों को गढ़ाव कर रही है।

श्री गोलछा ने सभी गवर्नमेंट अफ़्फ़िसरों को बधाई देते हुए

योजना के बारे में सब विस्तार बताया है। कि केंद्र सरकार ने पेंशन योजना को लेकर एक महत्वपूर्ण फैसला लिया है। इसमें नई पेंशन स्कीम की जगह सरकारी कर्मचारियों के लिए यूनिफाइड पेंशन स्कीम का ऐलान किया गया है। केंद्रीय कैबिनेट की बैठक में इस योजना को लेकर सहमति बनी है। इस योजना के लागू होने से देश के लाखों सरकारी कर्मचारियों को लाभ होगा। इसका फायदा 23 लाख केंद्रीय कर्मचारियों को होगा। सरकार कर्मचारी के बैकस सैलरी का 18 तर्काट्ट्यूट करेगी। न्यू

पेंशन स्कीम में कर्मचारी को 10 प्रतिशत अपने मूल वेतन का जमा करना होता है। सरकार 14 प्रतिशत योगदान देती है। दस हजार रुपये न्यूनतम पेंशन मिलेगी सरकारी कर्मचारियों के लिए यूनिफाइड पेंशन स्कीम के तहत अगर पेंशन स्कीम का ऐलान किया गया है तो रिटायरमेंट के इस योजना को लेकर सहमति बनी है। इस योजना के लागू होने से देश के लाखों सरकारी कर्मचारियों को लाभ होगा। इसका फायदा 23 लाख केंद्रीय कर्मचारियों को होगा। सरकार कर्मचारी के बैकस सैलरी का 18 तर्काट्ट्यूट करेगी। न्यू

किसी कर्मचारी ने 25 साल तक काम किया है तो रिटायरमेंट के पहले जाँच के आखिरी 12 महीने के बैकस का 50 प्रतिशत पेंशन के रूप में मिलाएगा। यदि किसी पेंशनभोगी को मृत्यु हो जाती है, तो उसके परिवार को पेंशन का 60 त मिलेगा। वहीं, अगर कोई दस साल बाद जाँच छोड़ देता है तो उसे दस हजार रुपये पेंशन मिलेगा। कर्मचारियों के पास न्यू पेंशन स्कीम और यूनिफाइड पेंशन स्कीम में से किसी एक को चुनने का विकल्प होगा। यूपीएस के पांच स्तंभ हैं। 50 प्रतिशत पेंशन इस स्कीम का पहला पिलर है। दूसरा सुनिश्चित पारिवारिक पेंशन है। भारत की इकोनॉमी और केंद्र सरकार के बजट को समझने के लिए रिजर्व बैंक के साथ भी मीटिंग की गई। इसके बाद यूपीएस को लागू किया गया। इससे केंद्र पर वर्ष 2025-26 के दौरान ही 6250 करोड़ रुपये का अतिरिक्त बोझ पड़ेगा। चुनावी माहौल में इसे सरकार की ओर से बड़ा राजनीतिक मोहरा भी माना जा रहा है। यूक्रेन से यात्रा के बाद शनिवार दोपहर नई दिल्ली पहुंचे पीएम नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में कैबिनेट की बैठक देर शाम को हुई जिसमें यूनिफाइड पेंशन स्कीम के बारे में फैसला किया गया।

हर्ष लोहिया अध्यक्ष एवं सूरज अग्रवाल कोषाध्यक्ष निर्विरोध निर्वाचित

राजनांदगांव (दावा)। स्थानीय अग्रवाल नवयुवक मंडल के द्वि वार्षिक चुनाव 2024-26 के लिए हर्ष लोहिया अध्यक्ष एवं सूरज अग्रवाल कोषाध्यक्ष निर्विरोध निर्वाचित घोषित किए गए। अग्रवाल नवयुवक मंडल के चुनाव अधिकारी राजेश खोखरिया एवं राजेंद्र अग्रवाल ने दिनांक 29 अगस्त 2024 को नाम वापसी के पश्चात अध्यक्ष एवं कोषाध्यक्ष पद हेतु रिश्तल नाम होने के कारण अध्यक्ष एवं कोषाध्यक्ष पद हेतु क्रमशः हर्ष लोहिया एवं सूरज अग्रवाल को



अग्रवाल नवयुवक मंडल का द्वि वार्षिक चुनाव 2024-26

निर्विरोध निर्वाचित घोषित किया। उन्होंने जानकारी दी कि दोनों पद हेतु चार-चार नाम का आवेदन प्रस्तुत हुआ था, दोनों ही पद से तीन तीन नाम वापसी हो गए। हर्ष लोहिया एवं सूरज अग्रवाल सभा के अध्यक्ष शब्द अग्रवाल, सचिव आलोक बिंदल, महिला मंडल की अध्यक्ष श्रीमती मंजू दुर्गा खोखरिया एवं सचिव रीना राजेंद्र अग्रवाल, अग्रवाल नवयुवक मंडल के निवर्तमान अध्यक्ष हर्षित अग्रवाल ने बधाई एवं अपनी शुभकामनाएं दी।

चार बहनों ने मिलकर पिता को किया विदा



राजनांदगांव (दावा)। बेटी पढ़ाओ बेटी बचाओ शासन का नारा आज ग्राम भंवरमरा में सार्थक होता दिखा। जब वहाँ एक पिता के एक भी बेटे नहीं रहने पर उनकी चार बेटियों ने मिलकर कंधा दिया। यह मार्मिक दृश्य देखकर गांव के लोग अपने आंसू नहीं रोक पाए।

ज्ञातव्य है कि दिवंगत भुनेश साहू द्वारा हमेशा ग्राम के किसी भी आयोजन में पूरा योगदान रहता था। खासकर मानस गान के आयोजन में भोजन व्यवस्था इनके ही जिम्मेदारी रहती थी। श्री साहू के भरपूर परिवार में धर्मपति श्रीमती गोमती साहू के अलावा चार पुत्री क्रमशः श्रीमती शशिकला, श्रीमती रामेश्वरी, श्रीमती बिंदु साहू, श्रीमती सुधा साहू हैं। इनके कोई पुत्र नहीं होने के कारण चारों बेटियों ने अपने पिता को कंधा देकर अंतिम विदाई दी गई। बेटियों द्वारा अपने पिता की अर्थी को कंधे पर उठाकर ग्रामीणों ने अपने आंसू नहीं रोक पाए। ग्राम भंवरमरा में बेटियों के द्वारा अपने पिता के अर्थी को कंधा देना पहली बार देखने को मिला है। इनके निधन पर स्थानीय श्री राम मानस मण्डली एवं ग्रामीणों द्वारा आर्थिक सहयोग किया जा रहा है। जो अनुकरणीय है। जिसे लेकर जिला साहू संघ के अध्यक्ष भावत साहू और जिला साहू संघ के महामंत्री नीरामणि साहू सहित सभी पदाधिकारियों ने और समाज के लोगों ने ससहना की है।

आज से उदयाचल महिला संगठन द्वारा सात दिवसीय एक्यूपेशर शिविर

राजनांदगांव (दावा)। उदयाचल महिला संगठन द्वारा आयोजित सात दिवसीय एक्यूपेशर शिविर का आज, 29 अगस्त 2024 से आरंभ हुआ है और यह शिविर 4 सितंबर 2024 तक चलेगा। इस शिविर को लोगों का बहुत अच्छा प्रतिसाद मिला है, जिससे पंजीयन की संख्या बढ़ाई गई है।

शिविर में घुटनों का दर्द, मोटापा, ब्लड प्रेशर, शर्करा, सर्वाङ्कल दर्द, कमर दर्द, जोड़ों का दर्द, पुराना सिर दर्द, साइटिका, आँख, कान, नाक, गले के रोग, वेनिकोस वेन्स, लकवा, मस्सा, बवासीर, मानसिक तनाव, डिप्रेशन, और हाथ-पैरों में झुनझुनी जैसी समस्याओं का इलाज एक्यूपेशर पद्धति से किया जाएगा, और वह भी बिना किसी दवाई के। शिविर के समय इस प्रकार हैं- सुबह: 8:30 बजे से 12:30 बजे - दोपहर: 2 बजे से 6 बजे तक रहेगा।

इस सात दिवसीय शिविर का शुल्क केवल 100 रुपये रखा गया है। जानकारी के अनुसार, बालाघाट, महामण्डू, रायपुर, दुर्ग, भाटापारा, बागबाहरा, धमतरी, और भिलाई में इस प्रकार के सफल शिविर पहले भी आयोजित किए गए हैं। उदयाचल परिवार ने सभी से अधिक से अधिक संख्या में इस शिविर का लाभ उठाने की अपील की है।

इस शिविर में शामिल होने वाले प्रतिभागियों को

विभिन्न प्रकार की स्वास्थ्य समस्याओं का समाधान एक्यूपेशर तकनीक के माध्यम से प्रदान किया जाएगा। एक्यूपेशर एक वैकल्पिक चिकित्सा पद्धति है, जिसमें शरीर के विशेष बिंदुओं पर दबाव डालकर स्वास्थ्य समस्याओं का उपचार किया जाता है। इस शिविर में शामिल होने के लिए पंजीकरण की प्रक्रिया को सरल बनाया गया है, ताकि अधिक से अधिक लोग इसका लाभ उठा सकें। जो विभिन्न समस्याओं से ग्रस्त हैं, तो यह शिविर आपके लिए विशेष रूप से उपयोगी हो सकता है। यह जानकारी जनसंपर्क प्रभारी बालचंद पारख द्वारा दी गई है।

अंजोरा सिंचाई जलाशय को लीज पट्टा हेतु 18 सितम्बर तक आवेदन आमंत्रित

राजनांदगांव (दावा)। जनपद पंचायत राजनांदगांव अंतर्गत आने वाले अंजोरा सिंचाई जलाशय को 10 वर्षीय लीज पट्टा पर प्रदान करने के लिए 18 सितम्बर 2024 तक आवेदन आमंत्रित की गई है। अंजोरा सिंचाई जलाशय को लीज पट्टा में प्राप्त करने के लिए इच्छुक समिति या समूह कार्यालय जनपद पंचायत राजनांदगांव में नियम एवं शर्तों की जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे

नागपुर मंडल में स्वचालित टिकट विक्रय मशीन सहायक (ATVM Facilitator) की नियुक्ति हेतु आवेदन सूचना

अभिसूचना क्रमांक: जी27/138/एटीवीएम/एफ/16 दिनांक: 27.08.2023

भारत के राष्ट्रपति के लिए एवं उनकी ओर से मंडल रेल प्रबंधक (वाणिज्य), दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे, नागपुर द्वारा नागपुर मंडल के निरक्षिप्त 08 स्टेशनों पर 'स्वचालित टिकट विक्रय मशीन सहायक' की नियुक्ति हेतु इच्छुक सेवानिवृत्त रेलवे कर्मचारियों से निर्धारित प्रपत्र में आवेदन आमंत्रित करते हैं। सेवानिवृत्त रेलवे कर्मचारियों के अलावा आम जनता को भी फेसिलिटेटर के रूप में काम करने की अनुमति दी जाएगी। 'स्वचालित टिकट विक्रय मशीन सहायक' के चयन में सेवानिवृत्त रेलवे कर्मचारियों को प्राथमिकता दी जाएगी।

● आगामव ● बालाघाट ● तिरुडी ● चांदा फोर्ट ● डोंगरगढ़ ● कामठी ● तुमसर रोड ● गोदिया ●

सेवानिवृत्त रेलवे कर्मचारी पात्रता / योग्यता

1. आवेदक सेवानिवृत्त रेलवे कर्मचारी होना चाहिए।
2. आवेदक को स्थानीय पुलिस स्टेशन से उसके विरुद्ध कोई आपराधिक मामले लंबित नहीं है, इस आशय का प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना आवश्यक है।
3. आवेदक को 18 वर्ष से कम आयु का नहीं होना चाहिए।
4. आवेदक को 18 वर्ष से कम आयु का नहीं होना चाहिए।
5. आवेदक को 18 वर्ष से कम आयु का नहीं होना चाहिए।
6. आवेदक को 18 वर्ष से कम आयु का नहीं होना चाहिए।
7. आवेदक को 18 वर्ष से कम आयु का नहीं होना चाहिए।
8. आवेदक को 18 वर्ष से कम आयु का नहीं होना चाहिए।
9. आवेदक को 18 वर्ष से कम आयु का नहीं होना चाहिए।
10. आवेदक को 18 वर्ष से कम आयु का नहीं होना चाहिए।

कृते मंडल रेल प्रबंधक (वाणिज्य), दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे, नागपुर

भारत के राष्ट्रपति के लिए एवं उनकी ओर से

स्वच्छ भारत अभियान

एक कदम स्वच्छता की ओर

रेंगाकटेरा एवं झिट्टिया में कृष्ण जन्माष्टमी में शामिल हुवे मधुसूदन यादव



अम्बागढ़ चौकी (दावा)। विकासखण्ड के ग्राम झिट्टिया में यादव समाज के द्वारा आयोजित कृष्ण जन्माष्टमी समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में मधुसूदन यादव पूर्व सांसद एवं प्रदेश उपाध्यक्ष भाजपा उपस्थित रहे। यादव समाज के तीर्थ यादव सोहन यादव, श्रीमती किरण यादव, मनेश सहारे, चतुर निषाद एवं समाज के महिला पुरुष ने मुख्य अतिथि का भव्य स्वागत किया, मधुसूदन यादव ने अपने सम्बोधन में कहा, की प्रतिवर्ष कृष्ण जन्माष्टमी मनाने एवं समाज को संगठित करना अच्छी बात है, लेकिन समाज के लोगों को समाज की उन्नति के लिए, शिक्षा, स्वास्थ्य एवं उनके जीवन स्तर को ऊंचा उठाने के प्रयास किये जाने चाहिए।

इसके पश्चात विकासखण्ड के ग्राम रेंगाकटेरा में कृष्ण जन्माष्टमी समारोह में शामिल हुवे समाज के लोगों के द्वारा एवं ग्रामीणों के द्वारा जोशीला स्वागत किया गया, तथा जय यादव, जय माधव के नारे से पूरा सभा स्थल गुंज गया।

इस अमररोह में सोन सिंग यादव अध्यक्ष सकिंल यादव, छनू साहू, लक्ष्ण निषाद, संतराम यादव, आनू निषाद, सूरज साहू, संतराम साहू, पुनऊ राम फूलकोरे, बरतू साहू ने मुख्य अतिथि का स्वागत किया। इस अवसर पर दिल्लीय वर्मा जिला महामंत्री, गुलाब गोस्वामी मंडल अध्यक्ष, अरुण यादव जिला पंचायत सदस्य, ढालसिंह कौशिक, राजेश सिंगी, भारत भूषण राजपूत, देवनारायण कुम्भकार, विमल यादव, गौरव शर्मा, अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। रेंगाकटेरा सकिंल के 32 गांव के यादव समाज के महिला पुरुष उपस्थित रहे।

श्री दासी श्याम प्रभु की निकली भव्य शोभायात्रा



राजनांदगांव (दावा) शहर में श्री दासी श्याम प्रभु की रजत जयंती वर्ष पर पूरु धाम के साथ तीन दिवसीय महोत्सव का आयोजन किया गया। इस कड़ी में गुरुवार शाम रामादीन मार्ग श्यामकट्टी से श्री दासी श्याम प्रभु की भव्य शोभायात्रा निकाली गई जिसका धूमधाम के साथ नगर भ्रमण किया गया जिसमें श्री दासी श्याम प्रभु के भक्तजन झूमते नाचते नजर आए। श्री दासी श्याम प्रभु के भक्त राजेश अग्रवाल ने बताया कि श्री दासी श्याम प्रभु की भव्य शोभायात्रा धूमधाम के साथ नगर भ्रमण करते हुए शक्ति धाम स्टेशन पारा पहुंची जहां भव्य पूजा आरती के बाद में प्रसादी वितरित किया गया।

अनमोल दावा

जिस प्रकार अग्नि स्वर्ण को परखती है, उसी प्रकार संकट वीर पुरुषों को।

खतरे में हैं फुटपाथों पर सोने वाले लोगों की जिंदगियां

दिल्ली के शास्त्री पार्क इलाके में फुटपाथ पर सो रहे लोगों के ऊपर एक बेकाबू ट्रक के चढ़ जाने की घटना इसकी ताजा कड़ी है।

महानगरों की सबसे बड़ी मुश्किल यह है कि वे हर आदमी को ठिकाना मयस्सर नहीं कर पाते। वहां लोगों को गुजारे का कोई जरिया भले मिल जाए, पर हर किसी को सिर पर छत नसीब नहीं हो पाती। लाखों लोग दिन भर दिहाड़ी करके, रिक्शा-रेहड़ी-ठेला खींच कर या भीख मांग कर किसी तरह गुजारे भर की आमद तो कर लेते हैं, पर रात गुजारने के लिए उन्हें फुटपाथों पर खुले आसमान या उपरिगामी पुलों के नीचे, खाली बंद दुकानों के बाहर कोई जगह तलाशनी पड़ती है। इस तरह इन्हें मौसम की मार तो झेलनी ही पड़ती है, अक्सर तेज रफ्तार वाहनों के नीचे आकर दम तोड़ देने या अपंग होने का खतरा भी बना रहता है। दिल्ली के शास्त्री पार्क इलाके में फुटपाथ पर सो रहे लोगों के ऊपर एक बेकाबू ट्रक के चढ़ जाने की घटना इसकी ताजा कड़ी है। इस हादसे में तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि दो को गंभीर स्थिति में भर्ती कराना पड़ा। ऐसे हादसों की खबरें कुछ-कुछ समय पर हर महानगर से मिल जाती हैं। हर घटना के बाद सवाल उठता है कि आखिर इस तरह सड़कों के किनारे, फुटपाथों पर सोने वाले के लिए कोई सुरक्षित इंतजाम क्यों नहीं किया जाता।

हालांकि अनियंत्रित वाहनों के सड़कों के बीच की जगहों और फुटपाथों पर चढ़ने से रोकने की गरज से बहुत सारी जगहों पर लोहे की मजबूत बाड़ लगाई जाती है, मगर बहुत सारी जगहों पर ऐसी कोई व्यवस्था नहीं है। दिल्ली, मुंबई, चेन्नई आदि शहरों में सड़कों पर रात में भी आवाजाही लगी रहती है। रात के वक्त शहरों की सड़कें खासकर माल ढुलाई वाले वाहनों के लिए खोल दी जाती हैं। इसके अलावा, बहुत सारे युवा देर रात को शराब पीकर वाहन दौड़ाना अपनी शान समझते हैं। वाहनों के अनियंत्रित होकर फुटपाथों पर चढ़ जाने की घटनाएं अक्सर शराब के नशे में गाड़ी चलाने की वजह से होती पाई गई हैं।

हालांकि दिल्ली में जगह-जगह सीसीटीवी कैमरे से निगरानी की जाती है, इसके बावजूद बहुत सारे वाहन चालकों की मनमानी पर लगातार मालगुना कठिन बना हुआ है। देर रात को उनकी मनमानी और बढ़ जाती है। इससे यातायात व्यवस्था पर तो प्रश्नचिह्न लगता ही है, रोजी-रोजगार की तलाश में हर वर्ष लाखों की संख्या में आने वाले लोगों के लिए रहने की व्यवस्था पर भी गंभीरता से विचार की जरूरत रेखांकित होती है।

अनेक मौकों पर यह बात कही जाती रही है कि बढ़ते पलायन और महानगरों पर उसके बढ़ते बोझ की वजह से सरकारों के लिए बुनियादी सुविधाएं मुहैया कराना चुनौती है। इसके समाधान की दिशा में गंभीरता से सोचने की जरूरत है। मगर न तो सरकारों ने रोजी-रोजगार के साधनों के विकेंद्रीकरण पर गंभीरता से विचार किया, न महानगरों में सबके रहने के ठिकाने उपलब्ध कराने की व्यावहारिक पहल हो पाई। दिल्ली में रैन बसों बनाए तो गए, मगर उनकी क्षमता इतनी नहीं है कि लोगों को फुटपाथों पर सोने को मजबूर न होना पड़े।

उन्में भी जरूरी सुविधाओं के अभाव की शिकायतें आती रहती हैं। दरअसल, महानगरों में बेआसरा लोगों के बारे में कोई व्यावहारिक नीति बनाने के बारे में सोचा ही नहीं गया। अगर जगह-जगह, थोड़े शुल्क के साथ भी, धर्मशाला जैसी रात गुजारने की जगहें बना दी जाएं, तो लोगों के जिंदगी जोखिम में डाल कर फुटपाथ पर सोने से काफी हद तक निजात दिलाई जा सकती है।

बीजेपी ने कंगना से क्यों किया किनारा, क्या होगा इसका असर?



हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस की सरकार ने कंगना के बयान के विरोध में एक निंदा प्रस्ताव पास किया तो आम आदमी पार्टी ने हरियाणा के कई शहरों में विरोध-प्रदर्शन किया। कंगना को लगता है कि बॉलीवुड में भाई भतीजावाद है और भारत की राजनीति नरेंद्र मोदी के पीएम बनने से पहले सही राह पर नहीं थी। साल 2021 में एक टीवी चैनल के कार्यक्रम में कंगना रनौत ने कहा था, भारत को साल 1947 में भीख में आजादी मिली थी और देश को असली आजादी साल 2014 में मिली। कंगना कहना चाह रही थी कि 2014 में जब नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री बने तब भारत को असली आजादी मिली। कंगना को थपड़ मारे जाने के बाद सोशल मीडिया पर काफी बहस शुरू हो गई थी। जानी-मानी शूटर हिना सिद्धू ने ट्वीट कर कहा था, किसी की भावना आहत हुईं थी और उसने थपड़ मार दिया, इसका मतलब यह नहीं है कि राज्य पूरी तरह से आतंकवाद और हिंसा की चपेट में है। 100-100 रुपए वाले ट्वीट की तरह थपड़ मारना भी अतिउत्साह या आवेग भरी हरकत है। दुख है कि वह ट्वीट कइयों को गुस्सा दिलाने वाला था, जिन्हें मैं भी शामिल थी लेकिन उसे डिलीट कर दिया गया। लेकिन उस महिला कॉन्स्टेबल का किया सबके सामने है। अच्छा होता कि वह बिना हाथ उठाए उनका सामना करती। हिना सिद्धू को खेल का प्रतिष्ठित सम्मान अर्जुन अवॉर्ड भी मिला है। सस्पेंड करने से पहले भी कंगना रनौत किसान आंदोलन पर विवादित टिप्पणी कर चुकी हैं। कंगना ने दो महिला प्रदर्शनकारियों की तस्वीरों के साथ ट्वीट किया था,

हा हा. ये वही दादी हैं, जिन्हें टाइम मैगज़ीन की 100 सबसे प्रभावशाली व्यक्तियों की लिस्ट में शामिल किया गया था... और ये 100 रुपये में उपलब्ध हैं। हल्लाकिक कंगना ने बाद में यह ट्वीट डिलीट कर दिया था। सांसद बनने के बाद भी कंगना कभी रहलु गांधी पर विवादित टिप्पणी करती दिखती हैं तो कभी शंकराचार्य पर सवाल उठाती हैं। लेकिन यह पहली बार है, जब बीजेपी ने कंगना के बयान से खुद को अलग किया और कहा कि वह पार्टी की तरफ से राय रखने के लिए अधिकृत नहीं हैं। कंगना रनौत ने एक इंटरव्यू में बांग्लादेश में हुए आंदोलन और सत्ता परिवर्तन को भारत के किसान आंदोलन से जोड़ा और कहा, यहाँ पर जो किसान आंदोलन हुए, वहाँ पर लार्सें लटक थीं, वहाँ रेप हो रहे थे... किसानों की बड़ी लंबी प्लानिंग थी, जैसे बांग्लादेश में हुआ। इस तरह के पंथंत्र... आपको क्या लगता है किसानों...? चीन, अमेरिका... इस इस तरह की विदेशी शक्तियाँ यहाँ काम कर रही हैं। कंगना ने न केवल किसान आंदोलन पर सवाल खड़े किए बल्कि दूसरे देशों पर भी टिप्पणी कर दी। फिर क्या था... कांग्रेस समेत कई विपक्षी दलों ने कंगना और बीजेपी पर हमला शुरू कर दिया। कंगना का बयान ऐसे समय में आया, जब हरियाणा में विधानसभा चुनाव भी होने हैं। हरियाणा के किसान आंदोलन में बढ़-चढ़कर हिस्सा ले रहे थे। चुनावी राजनीति पर पारखी निगाह रखने वाले सीएसडीएस के प्रोफेसर संजय कुमार कहते हैं, कंगना ने जो बयान दिया है, उसे कोई भी पार्टी स्वीकार नहीं कर सकती है। हरियाणा में बीजेपी ऐसे ही कमजोर हालत में है और वो कोई अतिरिक्त जोखिम नहीं उठा सकती है। बीजेपी ने कंगना के बयान पर कहा है, बीजेपी कंगना रनौत के बयान से असहमत व्यक्त करती है।

पार्टी की ओर से, पार्टी के नीतिगत विषयों पर बोलने के लिए कंगना रनौत को न तो अनुमति है और न ही वे बयान देने के लिए अधिकृत हैं। बीजेपी ने कहा, भारतीय जनता पार्टी की ओर से कंगना रनौत को निर्देशित किया गया है कि वे इस प्रकार के कोई बयान भविष्य में न दें। बीजेपी के मीडिया विभाग ने इस मुद्दे पर एक प्रेस रिलीज भी जारी की। हालांकि बीजेपी के केंद्रीय कार्यालय की तरफ से जारी इस रिलीज में पार्टी से किसी पदाधिकारी का हस्ताक्षर या नाम नहीं है। राजनीतिक विश्लेषक अभय कुमार दुबे कहते हैं, बीजेपी तमाम मामलों में दुविधा में रहती है। कंगना रनौत बीजेपी आलाकमान की चहेती हैं, वरना उनको टिकट क्यों दिया जाता। कंगना ने बीजेपी का नुकसान तो कर दिया लेकिन पार्टी उसको न्यूनतम करना चाहती है, इसलिए चेतावनी भी दे दी है। कंगना के बयान पर बीजेपी की जो प्रतिक्रिया आई वो समाचार एजेंसियों और पत्रकारों के ज़रिए आई। इसे बीजेपी ने अपने आधिकारिक अकाउंट से शेयर नहीं किया था। प्रोफेसर संजय कुमार कहते हैं, यह बीजेपी के सेफ गेम खेलने का तरीका नजर आता है। उसने चेतावनी भी दे दी और अगर इससे बचना हो तो बच भी सकते हैं। यानी चित भी मेरी पट भी मेरी। इस मामले पर हमने हिमाचल प्रदेश बीजेपी के अध्यक्ष राजीव बिंदल से बात करने की कोशिश की। उन्होंने केवल इतना कहा कि कंगना के मामले पर जो कहना था वो केंद्रीय यूनिट कह चुकी है। हिमाचल प्रदेश के वरिष्ठ पत्रकार शशिकांत कहते हैं, कंगना ने चुनाव प्रचार के दौरान कहा था कि बीजेपी के समय में भी राज्य में भ्रष्टाचार था, लेकिन इतना नहीं था। इससे वहाँ खड़े पूर्व मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर भी असहज हो गए थे। शशिकांत का

मानना है कि कंगना रनौत बोलने से पहले सोचती नहीं है। शशिकांत के मुताबिक, माना जाता है कि कई दावेदारों को छोड़कर कंगना रनौत को खुद केंद्रीय नेतृत्व ने लोकसभा चुनाव का टिकट दिलवाया था, इसलिए उनके खिलाफ कोई खुलकर नहीं बोल पाता है। शशिकांत बताते हैं कि कंगना रनौत मंडी से ही तालुक रखती हैं और उन्हें राज्य में पार्टी के भविष्य के तौर पर देखा जा रहा था। हालांकि राजनीति में उनकी शुरुआत बताती है कि जैसा सोचा जा रहा था, वैसा नहीं है। फिल्मी सितारों के लिए फिलहाल बीजेपी सबसे पसंदीदा पार्टी नजर आती है। कई फिल्मी सितारों ने राजनीति में आने के लिए बीजेपी का दामन थामा है। हालांकि इनमें से कई चेहरे बीजेपी के साथ राजनीति में लंबी पारी नहीं खेल पाए। कंगना से पहले शत्रुघ्न सिंह, धर्मेन्द्र, विनोद खन्ना, सनी देओल, परेश रावल, रवि किशन, किरण खेर और बाबुल सुप्रियो जैसे कई लोग बीजेपी के साथ जुड़ चुके हैं। शत्रुघ्न सिंह और बाबुल सुप्रियो पार्टी छोड़ चुके हैं। सनी देओल साल 2019 में पंजाब के गुरुदासपुर से बीजेपी के टिकट पर सांसद बने थे। लेकिन बाद में उन पर इलाक़ से गायब रहने का आरोप लगा। उन्होंने सक्रिय राजनीति छोड़ दी। यही हाल साल 2004 में राजस्थान की बीकानेर सीट से चुनाव जीतने वाले धर्मेन्द्र का हुआ और परेश रावल भी सक्रिय राजनीति से अलग दिखते हैं। हालांकि अभी भी पार्टी में हेमा मालिनी और अरुण गोविल, किरण खेर जैसे चेहरे हैं जो मुंबई फिल्म इंडस्ट्री से आए हैं। इसके अलावा क्षेत्रीय फिल्मों के भी कई जाने पहचाने नाम बीजेपी से जुड़े हुए हैं।

विचार सरिता

मन में बसे हैं राम - 243 : श्री राम ने लक्ष्मण जी से कहा, भरत के आने तक तुम्हें ही माता-पिता का ध्यान रखना है

डॉ. योगेंद्र कुमार पांडेय



मुस्कुराते हुए श्री राम ने कहा, 'कितनी दूर की और वह भी बुधा सोच रहे हो लक्ष्मण? क्या हम चारों भाइयों में कोई भेद है या क्या तुम ऐसा सोच सकते हो कि आवश्यकता होने पर भरत मेरी सहायता नहीं करेगा और मैं भरत को मंझधार में छोड़ दूंगा?'

लक्ष्मण जी ने उत्तर दिया, 'मैं ऐसा सोच भी नहीं सकता हूँ भैया! हम चारों भाई चाहे एक साथ रहे या परिस्थितिअलग अलग रहे, लेकिन मैं एक हूँ। मैं 14 वर्षों के लिए आपके अयोध्या में नहीं रहने की कल्पना से व्याकुल हूँ। जब आप यहाँ से वन के लिए प्रस्थान करेंगे तो सिर्फ मेरी ही नहीं बल्कि अयोध्या के प्रत्येक प्राणी की क्या स्थिति होगी, यह आप स्वयं समझ सकते हैं। यह समस्त प्रजा

के लिए अपमान और शोषणक स्थिति है कि बिना कोई स्पष्ट आदेश जारी हुए आपसे वन प्रस्थान के लिए कहा गया है। जिस तरह से अभिषेक का निर्णय मंत्री परिषद की समझति से हुआ, इस निर्णय को बदलने के लिए भी उनकी राय क्यों नहीं ली गई? मैं केवल इस निर्णय की गहराई में जाना चाहता हूँ कि ऐसे अप्रिय और शत्रु विरोधी निर्णय का आधार क्या है? श्री राम ने अपने अनुज को समझाते हुए कहा, 'माता की स्थिति देख रहे हो लक्ष्मण! तुम्हें रुककर इन्हें समझाने की आवश्यकता है और यह समय मेरे प्रस्थान का है। भरत और शत्रुघ्न की अनुपस्थिति में तुम्हें ही पिता महाराज और माताओं का ध्यान रखना है। अगर तुम्हारे मन में इसी तरह असंतोष और दुविधा की स्थिति बनी रही तो फिर अयोध्या राज्य का आगे क्या होगा? तुम स्वयं बुद्धिमान और वीर हो। आपात स्थिति में राजा को बिना मंत्री परिषद की बैठक बुलाए भी कोई निर्णय लेने का अधिकार

है और फिर राज्य सर्वोपरि है। एक व्यक्ति के राज्य से बाहर जाने की स्थिति को राज्य के प्रतिकूल कैसे माना जा सकता है? अब तुम भी यहाँ से प्रस्थान करो और अभिषेक कार्यक्रम को भरत के आने तक स्थगित रखने के कार्य में सुमंत जी की सहायता करो।' (भगवान श्री राम की प्रेरक गाथा संस्कृत साहित्य में आदि कवि वाल्मीकि और हिंदी साहित्य में अदभुत की महकवि तुलसी से लेकर विश्व की अनेक भाषाओं की शताधिक रामायणों में लिखी गई है। लेखक ने इस रचना में श्री राम की महागाथा के विविध प्रसंगों से कथा प्रवाह की प्रेरणा प्राप्त की है। उन्होंने उन रचनाकारों के प्रति कृतज्ञता व्यक्त करते हुए श्री राम के जीवन के विविध प्रसंगों में अनेक स्थानों पर एक साधारण भक्त की अपनी नवीन रचनात्मक कल्पनादृष्टि का भी सहारा लिया है और रामकथा की मौलिक साहित्यिक प्रस्तुति का प्रयत्न किया है।)

सामयिक चर्चा

सबसे बड़ा नशा है यार! अहंकार

खैरागढ़ विकासखण्ड के ग्राम मुठीपार स्थित हायर सेकेंडरी स्कूल की खबर पढ़कर बानी बोले- 'सुनिश्चि एगाधर! विज्ञान-शिक्षिका का, बच्चों के साथ दुर्व्यवहार, और फेल करने की धमकी से आक्रोशित स्कूली छात्राओं ने प्रशासन के समक्ष, न्याय की गुहार लगाई। तो आज आपकी इस पर प्रतिक्रिया गजाधर भाई!' गजाधर मुस्कराए, बोले- 'देखो, चाहे शिक्षिका हो या शिक्षक, नेता हो या अफसर, इनमें से बहुतों को, कुर्सी मिलते ही यार! अपने आप अहंकार। और बानी! ध्यान रखो, जब अहंकार बोलता है, तो वह आगे-पीछे कुछ नहीं सोचता है।'



-गिरिश बख्शी

कविता

// धरती मड़या //

मोर धरती मड़या तोला हरियर लुगर फबय, जेमा काँसी बरन के सुधर अँधरा निखरय ओ मै का बरनन करवै तोर महिमा के। बड़े बिहनिया ह आवय उती ले, धरके सोनया थारी। तैतीस कोटि देवता सब आवँय, खुलव सरग दुवारी। सब मिलके आरती तोर मु-अखरा गावँय ओ, मै का बरनन... पहार-परवत के तोर बड़हँ मा, गहना-गुँथा नदी-नरुवा। सुगंध बिखेरय तोर कंचनकाया मा, चम्पा-चमेली दसमत फुलुवा। तोर कोरा मा अन्न-धन भंडार लहरा लेवय ओ, मै का बरनन... रुखराई-बन झूमरँय तोर सुवागत मा, निस दिन नित रना। सुआ गावत करमा नाचत झूमके, पँडकी-पेवा कोइली मैना। बीर बलसाली लड़का तोर पहरा देवय ओ, मै का बरनन... टीकेश्वर सिन्हा 'गब्दीवाला'

शब्द सामर्थ्य -161

1. लकड़ीफ, कट, कठिनार्थ, शक्ति (उ.) 18. एक रंग, आसन्नार्थक 22. वेधा-सम्बन्ध, धोड़े की वेध चाल, वेध गति को प्राप्त करना, शिक्षा लेना 7. विचार, आसन्नार्थक 23. चर्च, सार्थ, लक्ष्यकी 10. लुप्तप्राय, डकैती 12. लाचार 8. अव्यर्थिक उद्देश, सुलभ 9. आदि की मूर्ति बंगला।	1. इतर, उर 2. विरल, भडत, 19. योग्य, कालिभर 20. कायस्थकी आदि धारण करना 15. अस्वभाव, शिकेक (उ.) 3. अंततः, अंततोलोभा 21. रणित, निष्ठा।
--	---

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 160 का हल																																																					
<table border="1"> <tr><td>वू</td><td>रु</td><td>मू</td><td>सं</td><td>स्था</td><td>न</td></tr> <tr><td>ग</td><td>म</td><td>द</td><td>न</td><td>मी</td><td>त</td><td>य</td></tr> <tr><td>ग</td><td>ना</td><td>ना</td><td>ना</td><td>ना</td><td>ना</td><td>ना</td></tr> <tr><td>मा</td><td>ह</td><td>रा</td><td>सा</td><td>ज</td><td>न</td></tr> <tr><td>न</td><td>स</td><td>ह</td><td>द</td><td>व</td><td>म</td><td>द</td></tr> <tr><td>व</td><td>म</td><td>व</td><td>न</td><td>ज</td><td>ल</td></tr> <tr><td>ल</td><td>क</td><td>त</td><td>च</td><td>र</td><td>मी</td><td>द</td></tr> <tr><td>ल</td><td>ल</td><td>क</td><td>क</td><td>र</td><td>त</td><td>ल</td></tr> </table>	वू	रु	मू	सं	स्था	न	ग	म	द	न	मी	त	य	ग	ना	ना	ना	ना	ना	ना	मा	ह	रा	सा	ज	न	न	स	ह	द	व	म	द	व	म	व	न	ज	ल	ल	क	त	च	र	मी	द	ल	ल	क	क	र	त	ल
वू	रु	मू	सं	स्था	न																																																
ग	म	द	न	मी	त	य																																															
ग	ना	ना	ना	ना	ना	ना																																															
मा	ह	रा	सा	ज	न																																																
न	स	ह	द	व	म	द																																															
व	म	व	न	ज	ल																																																
ल	क	त	च	र	मी	द																																															
ल	ल	क	क	र	त	ल																																															

सू-दोक् क्र. 161

9	8	1	7	5
4	6	7	8	9
3	3	6	8	9
3	3	1	6	6
5	6	1	9	3
9	9	5	3	3
3	7	9	3	1
5	4	2	3	9
1	4	8	7	7

सू-दोक् क्र. 160 का हल																																																																																	
<table border="1"> <tr><td>7</td><td>5</td><td>6</td><td>4</td><td>1</td><td>2</td><td>8</td><td>3</td><td>9</td></tr> <tr><td>3</td><td>4</td><td>8</td><td>6</td><td>7</td><td>9</td><td>2</td><td>1</td><td>5</td></tr> <tr><td>1</td><td>2</td><td>9</td><td>5</td><td>3</td><td>8</td><td>7</td><td>4</td><td>6</td></tr> <tr><td>2</td><td>8</td><td>1</td><td>9</td><td>5</td><td>6</td><td>4</td><td>7</td><td>3</td></tr> <tr><td>6</td><td>9</td><td>7</td><td>2</td><td>4</td><td>3</td><td>5</td><td>8</td><td>1</td></tr> <tr><td>5</td><td>3</td><td>4</td><td>7</td><td>8</td><td>1</td><td>9</td><td>6</td><td>2</td></tr> <tr><td>8</td><td>7</td><td>2</td><td>1</td><td>6</td><td>5</td><td>3</td><td>9</td><td>4</td></tr> <tr><td>4</td><td>6</td><td>5</td><td>3</td><td>9</td><td>7</td><td>1</td><td>2</td><td>8</td></tr> <tr><td>9</td><td>1</td><td>3</td><td>8</td><td>2</td><td>4</td><td>6</td><td>5</td><td>7</td></tr> </table>	7	5	6	4	1	2	8	3	9	3	4	8	6	7	9	2	1	5	1	2	9	5	3	8	7	4	6	2	8	1	9	5	6	4	7	3	6	9	7	2	4	3	5	8	1	5	3	4	7	8	1	9	6	2	8	7	2	1	6	5	3	9	4	4	6	5	3	9	7	1	2	8	9	1	3	8	2	4	6	5	7
7	5	6	4	1	2	8	3	9																																																																									
3	4	8	6	7	9	2	1	5																																																																									
1	2	9	5	3	8	7	4	6																																																																									
2	8	1	9	5	6	4	7	3																																																																									
6	9	7	2	4	3	5	8	1																																																																									
5	3	4	7	8	1	9	6	2																																																																									
8	7	2	1	6	5	3	9	4																																																																									
4	6	5	3	9	7	1	2	8																																																																									
9	1	3	8	2	4	6	5	7																																																																									

राशिफल

मेष आज का दिन आपके लिए उत्तम रहने वाला है। आज का दिन आपके लिए किसी मामले में जीत दिलाने वाला रहेगा। साथ ही आपको शासन व सत्ता का पूरा लाभ मिलेगा और आपका सम्मान बढ़ने से आपको खुशी होगी। किसी करीबी पर भरोसा करने से आपको समस्या हो सकती है... सोच समझकर आगे बढ़ें तो सब ठीक होगा।

वृषभ आज आपका दिन लाभदायक रहेगा। आप अपने खर्च पर कंट्रोल करने की कोशिश करेंगे। इस राशि के स्टूडेंट्स को शिक्षकों का सपोर्ट मिलेगा। आने वाले समय में आपकी मूल्य कक्षाएं बढ़ेंगी, जिसे पूरा करने के लिए आप कड़ी मेहनत करेंगे। आज हर कोई आपको बातों से प्रभावित होगा।

कर्क आज का दिन आपके लिए ठीक-ठाक रहने वाला है। आज का दिन आपके लिए कामकाज के मामले में आलस्य की वजह से कमजोर रहेगा। आपके कामों की गति धीमी रहेगी, लेकिन मित्रों के साथ आपके संबंध बेहतर रहेंगे इसके साथ ही आप परिवार में सबको खुश रखने की कोशिश में लगे रहेंगे।

तुला आज का दिन आपके लिए शानदार रहने वाला है। आज आपकी भावनाओं की कद्र होगी, लव मैच आज आपको कोई गिफ्ट भी दे सकते हैं। आपको कोई मित्र आपसे आर्थिक मदद मांग सकता है जिसकी आप अपनी क्षमता के अनुसार मदद करेंगे। आज आप किसी बड़े लक्ष्य को फलानल चलेंगे।

वृश्चिक आज का दिन आपके लिए शानदार रहने वाला है। आज आपकी भावनाओं की कद्र होगी, लव मैच आज आपको कोई गिफ्ट भी दे सकते हैं। आपको कोई मित्र आपसे आर्थिक मदद मांग सकता है जिसकी आप अपनी क्षमता के अनुसार मदद करेंगे। आज आप किसी बड़े लक्ष्य को फलानल चलेंगे।

धनु आज का दिन आपके लिए अच्छा रहने वाला है। आज आपकी भावनाओं की कद्र होगी, लव मैच आज आपको कोई गिफ्ट भी दे सकते हैं। आपको कोई मित्र आपसे आर्थिक मदद मांग सकता है जिसकी आप अपनी क्षमता के अनुसार मदद करेंगे। आज आप किसी बड़े लक्ष्य को फलानल चलेंगे।

कुंभ आज का दिन आपके लिए खूबियों से भरा रहने वाला है। साझेदारी में किसी डील को फाइनल करना आपके लिए अच्छा रहेगा और आपके आर्थिक मामले सुधरेंगे। आज आपके दायरव्यव जीवन में सुख समृद्धि बनी रहेगी। जीवनसाथी के साथ आप किसी बड़ी डील को फाइनल करेंगे।

मीन आज का दिन आपके लिए निश्चित रूप से फलदायक रहने वाला है। आपको अपने व्यवसाय के कामों में कुछ कठिनाई तो होगी, लेकिन मित्र भी आप पूरा करने की कोशिश में लगे रहेंगे। आज आपको संतान की संगति की ओर विशेष ध्यान देना होगा। आज आपका कोई सपना साकार हो सकता है।

पहला कॉलम...

फुटबॉल मैच में गिरने से खिलाड़ी की मौत

नई दिल्ली। उरुवे फुटबॉल क्लब नेशनल के डिफेंडर जुआन इज़्किराई का इस महीने की शुरुआत में कोपा लिबर्टाडोरेस मैच के दौरान मैदान पर गिरने के बाद 27 साल की उम्र में निधन हो गया। 22 अगस्त को साओ पाउलो के खिलाफ नेशनल के मैच के दौरान अनियमित दिल की धड़कन से पीड़ित होने के बाद इज़्किराई अस्पताल में अपने जीवन के लिए संघर्ष कर रहे थे। यह घटना खेल के 84वें मिनट में घटी, जिसमें इज़्किराई अन्य खिलाड़ियों के संपर्क के बिना ही गिर गया। चिकित्सा कर्मी उनकी सहायता के लिए दौड़े और गहन चिकित्सा इकाई में ले जाने से पहले मैदान पर तत्काल उपचार किया। डॉक्टरों के सर्वाधिकार प्रयासों के बावजूद, इज़्किराई की हालत अगले कुछ दिनों में बिगड़ गई, जिससे उनकी मृत्यु हो गई।

हम उनके परिवार, दोस्तों, सहकर्मियों और प्रियजनों के प्रति अपनी गहरी संवेदना व्यक्त करते हैं। पूरा नेशनल उनकी अपूर्ण योग्यता के लिए शोक में है। घटना के जवाब में, उरुवे के फुटबॉल अधिकारियों ने समाह्वान में सभी प्रथम और द्वितीय श्रेणी के मैच स्थगित कर दिए। इंटर मिामी स्ट्राइकर और उरुवे के पूर्व अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी लुइस सुआरेज़ ने इस खबर पर गहरा दुःख व्यक्त करते हुए कहा, दर्द, दुःख, इसे समझना मुश्किल है। उन्हें शांति मिले। मैं उनके परिवार और दोस्तों के लिए बहुत सारी शांति की कामना करता हूँ।

इंग्लैंड के दिग्गज खिलाड़ी मलान ने लिया संन्यास

नई दिल्ली। इंग्लैंड क्रिकेट टीम के बैटर डेविड मलान ने इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास की घोषणा कर दी है। वे टी20 में नंबर 1 रैंकिंग पर रह चुके हैं। लेकिन अब 37 साल की उम्र में संन्यास ले लिया है। मलान का पिछले वक से टीम से बाहर चल रहे थे। उन्हें वनडे विश्व कप 2023 के बाद अभी तक टीम में जगह नहीं मिली थी। मलान का इंटरनेशनल करियर बहुत ज्यादा लंबा नहीं रहा। लेकिन यादगार रहा। उन्होंने टी20 में 1800 से ज्यादा रन बनाए हैं। वहीं वनडे में 1400 से ज्यादा रन बना चुके हैं।

सेबी के एक्शन के बाद धड़ाम से गिरे शुगर कंपनी के शेयर

नई दिल्ली। आज सुबह शेयर बाजार सीमित दायरे में खुला था पर बाद में बाजार के दोनों सूचकांक हल्की बढ़त के साथ कारोबार करने लगे। बढ़त के कारोबार के बीच शुगर कंपनी राणा शुगर्स के शेयरों में विकवाली आई। शुरुआती कारोबार में ही कंपनी के स्टॉक 14 फीसदी तक गिर गए थे। हालांकि, बाद में कंपनी के शेयर उबर गए थे। खबर लिखते वक कंपनी के शेयर 7.02 फीसदी फिसलकर 21.72 रुपये प्रति शेयर पर कारोबार कर रहा था। 27 अगस्त 2024 (सोमवार) को सिस्कोरिटीज एंड एक्सचेंज बोर्ड ऑफ इंडिया ने राणा शुगर्स के खिलाफ सख्त एक्शन लिया। सेबी ने फंड्स की हेराफेरी का आरोप में कंपनी के प्रमोटर्स और कुछ अधिकारियों को शेर मार्केट से 2 साल के बैन कर दिया। इसके अलावा इनपर 63 करोड़ रुपये का जुर्माना भी लगाया गया। सेबी ने कंपनी के इंटर प्रताप सिंह राणा (प्रमोटर और मैनेजिंग डायरेक्टर), रणजीत सिंह राणा (चेयरमैन), वीर प्रताप राणा, गुरजीत सिंह राणा, करण प्रताप सिंह राणा, राजबंस कौर, प्रीत इंद्र सिंह राणा और सुखजिंदर कौर पर भी रोक लगाई। अब यह सभी व्यक्ति दो साल तक किसी भी लिस्टिंग कंपनी में डायरेक्टर बनने या मैनेजमेंट में कोई अन्य अहम पद नहीं ले सकते हैं। इसके अलावा सेबी ने राणा शुगर्स, उसके प्रमोटर्स, अधिकारियों और अन्य रिलेटेड पार्टीज पर तीन करोड़ रुपये से लेकर सात करोड़ रुपये तक का जुर्माना लगाया है।

कार से पिता-बेटी को कुचला; कार चालक ने भीड़ को दी धमकी

इस्लामाबाद। एक पाकिस्तानी महिला का वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो में वह एक कैमरे की तरफ मुस्कुराती हुई नजर आ रही हैं। इस वीडियो के सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद लोगों का महिला की तरफ गुस्सा फूटा। दरअसल, इस महिला का नाम नताशा दानिशा है। ये जाने-माने व्यवसायी दानिशा इकबाल की पत्नी हैं। 19 अगस्त को नताशा की कार टोयोटा लैंड क्रूजर से करसाज रोड पर एक मोटोकसाइकिल और एक खड़ी कार सहित कई वाहनों से जोरदार टक्कर हो गई थी। इस हादसे में पिता और बेटी की मौत के ही मौत हो गई। वहीं, कम से कम चार अन्य घायल हो गए। घायलों को इलाज के लिए नजदीकी अस्पतालों में ले जाया गया। एमएन न्यूज के अनुसार, उनके परिवार ने बताया कि पीड़ितों में से एक अब वैटेलिटर पर है।

हालांकि, दुर्घटना के बाद नताशा का व्यवहार और भी ज्यादा चौंकारने वाला था, जिसे सोशल मीडिया पर वायरल हुए वीडियो में कैद किया गया है। एक्स पर शेयर किए गए फुटेज में नताशा को गुस्साई भीड़ से घिरा हुआ दिखाया गया है, जो मुस्कुरा रही है और अपने परिवार के प्रभाव के बारे में शेरी बयार रही है। वह भीड़ से यह भी कह रहा कि तुम मेरे बाप को नहीं जानते।

ममता बोली- बंगाल जला तो...

और लंबे समय से मुख्यमंत्री हैं, उन्हें पता होना चाहिए कि सार्वजनिक रूप से कैसे बोलना है। मैं उनके बयान की गंभीरता से निंदा करता हूँ। मैं आपको आश्वासन दे सकता हूँ कि जब तक असम में भाजपा सरकार है और हिमंत बिस्व सरमा मुख्यमंत्री हैं, तब तक ममता असम में कुछ नहीं कर सकती हैं।

बंगाल भाजपा अध्यक्ष का गृह मंत्री को लिखा पत्र- सुकांत ने अमित शाह के नाम पत्र में लिखा कि पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने आज कोलकाता में उरुवे के छत्र विंग को संबोधित करते हुए भीड़ को उरुवे वाला बयान दिया है। उन्होंने कहा कि मैंने कभी बदला नहीं चाहा, लेकिन अब, जो करना है वह करो। ममता का यह बयान राज्य के सर्वोच्च पद से बदले की राजनीति का स्पष्ट समर्थन है। उन्होंने बेशर्मी से राष्ट्र-विरोधी बयान दिया है, जिसमें उन्होंने कहा कि याद रखें, अगर बंगाल जलता है, तो असम, मणिपुर, झारखंड, ओडिशा, और दिल्ली भी जलेंगे। यह संवैधानिक पद पर बैठने वाले व्यक्ति की आवाज नहीं हो सकती है, यह राष्ट्र-विरोधी की आवाज है। उनका बयान स्पष्ट रूप से धमकाने, हिंसा भड़काने और लोगों के बीच नफरत फैलाने का प्रयास है। अब वे इतने महत्वपूर्ण पद पर बने रहने की हकदार नहीं हैं। उन्हें तुरंत इस्तीफा देना चाहिए। जनता के हर सेवक का, खासतौर से ऊंचे पद पर बैठे व्यक्ति का मौलिक कर्तव्य है कि वह शांति को बढ़ावा दे और किसी भी तरह की हिंसा को बढ़ने से रोके। ममता के विचार चिंताजनक हैं और यह पश्चिम बंगाल के नागरिकों की सुरक्षा और राज्य की अखंडता को कमजोर करता है। मैं आपसे विनम्र निवेदन करता हूँ कि आप इस गंभीर मामले पर सज्जान लें और स्थिति को संबोधित करने और कानून के शासन को बनाए रखने के लिए उपयुक्त कार्रवाई करें। मैं पश्चिम बंगाल के नागरिकों के हितों की रक्षा करने और हमारे राष्ट्र के संवैधानिक मूल्यों को बनाए रखने के लिए आपकी तरफ से तुरंत और निर्णायक कार्रवाई का इंतजार कर रहा हूँ। कोलकाता में ट्रेनी डॉक्टर के रेप-मर्डर केस में छत्र संगठनों के प्रोटेस्ट मार्च के बाद भाजपा ने 28 अगस्त को 12 घंटे का बंगाल बंद बुलाया था। बंद के दौरान कई जिलों में पुलिस और भाजपा

वेस्टइंडीज़ ने दक्षिण अफ्रीका का किया सूपड़ा साफ, तीसरे टी20 में भी बुरी तरह रौंदा

नई दिल्ली। तीसरा टी20 हराकर वेस्टइंडीज़ ने दक्षिण अफ्रीका का सूपड़ा साफ कर दिया। दोनों के बीच तीन मैचों की टी20 सीरीज खेले गई, जिसमें वेस्टइंडीज़ ने 3-0 से जीत दर्ज कर अफ्रीका को क्लीन स्वीप कर दिया। पहले और दूसरे टी20 की तरह मेजबान वेस्टइंडीज़ ने तीसरे टी20 में भी अफ्रीका की टीम को करारी शिकस्त दी। त्रिनिदाद के ब्रायन लारा स्टेडियम में खेले गए मुकाबले में बारिश ने दखल दी, जिससे फैंस 20-20 ओवर के मुकाबले का लुप्त नहीं उठा सके।

बारिश के कारण मैच को 13-13 ओवर का कर दिया गया था, जिसमें वेस्टइंडीज़ ने 8 विकेट से जीत अपने नाम की। वेस्टइंडीज़ ने टॉस जीतकर



बाँलिंग करने का फैसला किया, जो उनके लिए सही साबित हुआ। पहले बैटिंग करने उतरी अफ्रीका की टीम ने 13 ओवर में 4 विकेट पर 108 रन बोर्ड पर लगाए। टीम के लिए ट्रिस्टन स्टब्स ने सबसे बड़ी और ताबड़तोड़ पारी खेलते हुए 15 गेंदों में 40 रन बनाए, जिसमें उन्होंने 5 चौके और 3 छक्के लगाए। इस दौरान वेस्टइंडीज़ के

अलावा निकोलस पून ने 13 गेंदों में 269.23 के स्ट्राइक रेट से 35 रन स्कोर किए, जिसमें 2 चौके और 4 छक्के शामिल रहे। वहीं बाकी का बचा हुआ काम शिमरोन हेटमायर ने किया। हेटमायर ने 17 गेंदों में 182.35 के स्ट्राइक रेट से 31* रन बनाए, जिसमें उन्होंने 4 चौके और 1 छक्का लगाया। इस दौरान अफ्रीका के गेंदबाज पूरी तरह से पेलोंप दिखाई दिए। टीम के लिए ओटनील बार्टमैन और ब्योन फोर्टुइन ने 1-1 विकेट लिया। बार्टमैन ने 2 ओवर में 16 की इकॉनमी से 32 रन खर्चे, जबकि फोर्टुइन ने 1 ओवर में 8 रन दिए। क्रोना मफाका सबसे महंगे गेंदबाज रहे, जिन्होंने 2 ओवर में 17 की इकॉनमी से 34 रन खर्चे।

जहीर खान बने एलएसजी के मेंटर

नई दिल्ली। भारत के पूर्व तेज गेंदबाज जहीर खान को आईपीएल 2025 मेगा ऑक्शन से पहले लखनऊ सुपर जायंट्स ने अपनी टीम का मेंटर बनाया है। 45 साल के जहीर खान को दो साल बाद आईपीएल में वापसी हुई है। इससे पहले वह 2018 से 2022 तक मुंबई इंडियंस से जुड़े थे। जहीर खान को अब लखनऊ सुपर जायंट्स ने मेंटर बनाया है। बता दें कि गौतम गंभीर के केकेआर से जुड़ने के बाद वे पद खाली था।

दरअसल, जहीर खान ने 2008 में आईपीएल डेब्यू किया था और उन्होंने साल 2017 में आखिरी बार आईपीएल खेला। इसके बाद वह अलग-अलग भूमिका में नजर

आए। 2018 से 2022 तक वह मुंबई इंडियंस के साथ रहे। अब आईपीएल 2025 में वह लखनऊ सुपर जायंट्स के मेंटर के रूप में नियुक्त किए गए हैं। उनसे पहले गौतम गंभीर इस पद पर थे, लेकिन आईपीएल 2024 के बाद गौतम गंभीर ने कोलकाता नाइट राइडर्स का दामन थाम लिया। उनके केकेआर से जुड़ने के बाद वे पद खाली था और अब जहीर खान ने उन्हें रिप्लेस किया। कोलकाता में आज हुई प्रेस कॉन्फ्रेंस में जहीर खान भी मौजूद थे, जहाँ उन्हें लखनऊ सुपर जायंट्स की नीली जर्सी देकर फेंचबाजी के मालिक संजीव गोचरिया ने अपनी टीम में शामिल किया।

मोदी कैबिनेट ने दो नई रेल लाइनों के निर्माण को दी मंजूरी, बनेगे 14 नए स्टेशन

नई दिल्ली। रेल मंत्रालय के एक बयान में कहा गया है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में आर्थिक मामलों की कैबिनेट समिति ने 6,456 करोड़ रुपये की कुल अनुमानित लागत वाली तीन रेलवे परियोजनाओं को मंजूरी दी है।

मंत्रालय के अनुसार, स्वीकृत परियोजनाएं असंबद्ध क्षेत्रों को जोड़कर रसद दक्षता (लॉजिस्टिकल एफिशिएंसी) में सुधार करेंगी, मौजूदा लाइन क्षमता को बढ़ाएंगी और परिवहन नेटवर्क को बढ़ाएंगी, जिसके परिणामस्वरूप सुव्यवस्थित सप्लाई चेन और एवटिड आर्थिक विकास होगा। मंत्रालय ने कहा कि नई लाइन के प्रस्ताव सीधे संघर्ष प्रदान करेंगे और गतिशीलता में सुधार करेंगे, जिससे भारतीय रेलवे के लिए बढ़ी हुई एफिशियंसी और सेवा



विश्वसनीयता मिलेगी। मल्टी-ट्रैकिंग प्रस्ताव परिचालन को आसान बनाएगा और भीड़भाड़ को कम करेगा, जिससे भारतीय रेलवे के सबसे व्यस्त खंडों पर आवश्यक बुनियादी ढांचा विकास होगा। मंत्रालय ने कहा- ये परियोजनाएं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नए भारत के दृष्टिकोण के अनुरूप हैं, जो क्षेत्र में व्यापक विकास के माध्यम से क्षेत्र के लोगों को आत्मनिर्भर बनाएगी जिससे उनके रोजगार/स्वरोजगार

भारतीय रेलवे के मौजूदा नेटवर्क को लगभग 300 किलोमीटर तक बढ़ा देंगी। इन परियोजनाओं के साथ, 14 नए स्टेशनों का निर्माण किया जाएगा, जो दो अकांक्षी जिलों (नुआपाड़ा और पूर्वी सिंधुभूम) को बेहतर कनेक्टिविटी प्रदान करेंगे। नई लाइन परियोजनाओं के लाभों पर प्रकाश डालते हुए, मंत्रालय ने कहा कि ये लगभग 1,300 गांवों और लगभग 11 लाख आबादी को कनेक्टिविटी प्रदान करेंगे। मल्टी-ट्रैकिंग परियोजना लगभग 1,300 गांवों और लगभग 19 लाख आबादी को कनेक्टिविटी बढ़ाएगी। मंत्रालय ने माल यातायात के लाभों पर भी जोर दिया, क्योंकि ये कृषि उत्पादों, उर्वरक, कोयला, लौह अयस्क, इस्पात, सीमेंट और चीना पत्थर आदि जैसी वस्तुओं के परिवहन के लिए आवश्यक मार्ग हैं।

आईसीसी की टेस्ट रैंकिंग में यशस्वी जायसवाल, विराट कोहली को फायदा, बाबर आजम पिछड़े

नई दिल्ली। भारत के युवा बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल और मौजूदा समय के दिग्गज खिलाड़ी विराट कोहली को आईसीसी की टेस्ट बल्लेबाजों की ताजा रैंकिंग में फायदा हुआ है, लेकिन पाकिस्तान के बाबर आजम को दर्द मिला है। बाबर को छह स्थान का नुकसान हुआ है। हालांकि, बाबर किसी तरह टॉप-10 में अपनी जगह बनाए हुए हैं।

बांग्लादेश के खिलाफ खेले गए पहले टेस्ट मैच में पाकिस्तान को हराया गया था। ये सामना करना पड़ा था। ये पाकिस्तान की टेस्ट में बांग्लादेश के हथौथे पहिले हार थी। इस मैच में बाबर आजम का बल्ले पूरी तरह से खामोश रह था। पहली पारी में वह गोल्डन डक का शिकार बने थे और दूसरी पारी में उनके बल्ले से सिर्फ 22 रन ही निकले थे।

ताजा रैंकिंग में भारत के तीन बल्लेबाज टॉप-10 में हैं। टेस्ट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने अपना छठे स्थान कायम रखा है। वहीं रोहित के जोड़ीदार यशस्वी

एक स्थान आगे बढ़ते हुए सातवें नंबर पर आ गए हैं। विराट कोहली दो स्थान आगे बढ़ते हुए आठवें नंबर पर पहुंच गए हैं। बाबर छह स्थान नीचे खिसकते हुए नौवें नंबर पर हैं। इंग्लैंड के बल्लेबाज हैरी ब्रुक तीन स्थान की छलांग लगाते हुए चौथे स्थान पर पहुंच गए हैं।

भारत ने हाल ही में कोई भी टेस्ट सीरीज नहीं खेले हैं, बावजूद इसके यशस्वी और कोहली रैंकिंग में आगे बढ़े हैं, लेकिन बाबर दो पारी खेलने के बाद भी धड़ाम से नीचे गिर गए। ऑस्ट्रेलिया के बाएं हाथ के बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा को भी रैंकिंग में फायदा मिला है। वह

एक स्थान आगे बढ़ते हुए 10वें नंबर पर आ गए हैं। बांग्लादेश के खिलाफ पहली पारी में अर्धशतक जमाने वाले पाकिस्तान के मोहम्मद रिजवान ने लंबी छलांग लगाई है। वह सात स्थान आगे बढ़ते हुए संयुक्त रूप से 10वें नंबर पर आ गए हैं। सउद शकील की रैंकिंग में एक स्थान का सुधार हुआ है।

प्रथम पेज का शेष

समर्थकों के बीच झड़प हुई। कई नेताओं-वर्कर्स को हिरासत में लिया गया है। नॉर्थ 24 परगना जिले के भाटपारा में भाजपा नेता प्रियंका पांडे की कार पर फायरिंग हुई। प्रियंका ने बताया- टीएमसी के लगभग 50-60 लोगों ने हमला किया। गाड़ी पर 6-7 राउंड फायरिंग की और बम फेंके गए। ड्राइवर समेत दो लोगों को गोली लगी है।

रेलवे देश की जीवन रेखा...

और चौथी तिमाही लेवल-1 अधिकारियों के लिए आरक्षित की गई है। रोजगार की वार्षिक योजना तैयार- वैश्व- मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि रोजगार की वार्षिक योजना तैयार की गई है और वर्तमान भर्ती चक्र के लिए 45,000 रिक्रियों का विज्ञापन किया गया है। मंत्री ने कहा कि पिछले भर्ती चक्र में रेलवे में 1.54 लाख लोगों को रोजगार दिया गया।

राज्य खेल अलंकरण पुरस्कार

शहीद कौशल यादव पुरस्कार से सात, वीर हनुमान सिंह पुरस्कार से एक, शहीद फंज विक्रम सम्मान से 15, शहीद विनोद चौबे सम्मान से पांच और मुख्यमंत्री ट्रॉफी से 24 चयनित खिलाड़ियों का सम्मान होगा।

थिलाई में सीबीआई का छापा...

जिसे फॉर्म सीआईआरएफ-157 और स्टोर के द्वारा जारी पर्ची के रूप में जाना जाता है, जमा किया। यह भी आरोप लगाया गया कि, सीआईआरएफ फॉर्म-157 को आरोपी डिट्टी ने सत्यापित किया गया था। महाप्रबंधक, ईपीआईएल कार्य आदेशों की मूल्य अनुसूची के अनुसार, सुदृढीकरण स्टील की आपूर्ति और रखने की दर कथित तौर पर 70,000/- रुपये प्रति मीट्रिक टन तय की गई थी। इस प्रकार, एक निजी फर्म के आरोपी भागीदार ने कथित तौर पर 84,05,880/- रुपये का गलत लाभ प्राप्त किया। जाली चालान जमा करके और ईपीआईएल को भ्रष्ट तरीके से नुकसान पहुंचाया।

आरबीआई गवर्नर दास ने वित्तीय...

का निवेश प्राप्त हुआ है। इस सम्मेलन के मुख्य विषयों में वित्तीय क्षेत्र के लिए भविष्य प्रौद्योगिकी से जुड़े मुद्दे और फिनटेक के लिए

नियामकीय व्यवस्था शामिल है। तीन दिन के इस सम्मेलन में बैंकिंग, फिनटेक, विनियामकीय संगठन और आर्थिक एवं वित्तीय क्षेत्र के प्रतिनिधियों और नीति नियामकों सहित करीब 800 प्रतिनिधि भाग ले रहे हैं।

आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत...

स्वास्थ्य और अन्य विभागों जैसी स्थानीय एजेंसियों की भी भागेदारी होती है। यानी जिस स्थान पर कार्यक्रम के लिए भागवत जाएंगे पहले से ही एक टीम मौके का निरीक्षण करने के लिए जाएगी। उसके बाद श्री नरिन्मल मिलेगा फिर उन्हें वहां जाने की इजाजत दी जाएगी।

फिलहाल पाल सकेगे तोते : छत्तीसगढ़

कार्यवाही किया जाना है। परन्तु तोतों एवं अन्य पक्षी जो घरों में पाले गए हैं, उनके संबंध में इस कार्यालय द्वारा 23 अगस्त के तहत जारी निर्देशों पर भारत सरकार, पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय नई दिल्ली एवं वन्यप्राणी प्रभाग से आवश्यक तकनीकी मार्गदर्शन लिए जाने तक कार्यवाही स्थगित रखा जाएगा।

कश्मीर के कुवाड़ा में सुरक्षाबलों...

घायल हो गए थे। 11 जून को जम्मू संभाग के कटुआ के अंतर्गत एक गांव में आतंकियों ने हमला किया। हालांकि, सेना के जवानों ने इस मुठभेड़ में दो आतंकियों को मार गिराया था। इन आतंकी हमलों के बाद जम्मू-कश्मीर में तत्काल प्रभाव से सुरक्षाबलों और जम्मू-कश्मीर पुलिस ने घने जंगलों व पहाड़ों के बीच सच ऑपरेशन शुरू कर दिया था।

युद्ध, नक्सलवाद से ज्यादा सड़क...

उन्होंने यह भी कहा कि दुर्घटनाओं की संख्या कम करने के लिए हमें लेन अनुशासन का पालन करने की जरूरत है। गडकरी ने कहा कि सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय एंजुलिय एंजुलिय एंजुलिय के लिए कोड तैयार कर रहा है, ताकि उन्हें सड़क दुर्घटना के पीड़ितों को तत्काल बचाने के लिए कटर जैसी मशीनरी का उपयोग करने का प्रशिक्षण दिया जा सके।

सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स एक बार फिर से ग्लोबल आउटेज का शिकार, यूजर्स ने की सर्विस डाउन की शिकायत

नई दिल्ली। पॉपुलर माइक्रोब्लॉगिंग प्लेटफॉर्म एक्स (पूर्व में ट्विटर) ने आज सुबह 9 बजे के करीब एक बार फिर से ग्लोबल आउटेज का सामना किया।

इस तकनीकी गड़बड़ी के कारण एक्स की अधिकांश सर्विसेज अचानक डाउन हो गईं, जिससे यूजर्स को ऐप एक्सेस करने में परेशानी हुई। भारत समेत दुनिया भर के कई देशों में लोगों ने इस समस्या का सामना किया। आउटेज के दौरान, कई इंटरनेट यूजर्स ने एक्स सर्विसेज सस्पेंड होने और ऐप को एक्सेस न कर पाने की शिकायत की। डाउन डिटेक्टर, जो आउटेज को ट्रैक करता है, ने भी इस मामले की पुष्टि की। सुबह करीब 9 बजे तक, डाउन



डिटेक्टर पर 1,200 से अधिक शिकायतें दर्ज की गईं। यह पहली बार नहीं है जब एक्स ने ग्लोबल आउटेज का सामना किया है। अगस्त 2024 में भी प्लेटफॉर्म की सर्विसेज कुछ समय के लिए डाउन हो गई थीं, जिसके बाद यूजर्स को पोस्ट्स एक्सेस करने में कठिनाई हुई थी। आउटेज के बाद, सोशल मीडिया पर एक्स के विषय में मौम भी शेयर किए जाने लगे। ग्लोबल आउटेज के दौरान, जब यूजर्स एक्स को

एक्सेस करने की कोशिश कर रहे थे, तो उन्हें वार्निंग देखने को मिली। हालांकि, कुछ समय के लिए सर्विसेज बाधित रहीं, लेकिन ऐप को पुनः चालू करने पर यह सामान्य रूप से काम करने लगा। एलन मस्क ने 2022 में एक्स को 44 अरब डॉलर में खरीदा था। प्लेटफॉर्म के अधिग्रहण के बाद, मस्क ने कई बड़े बदलाव किए, जिनमें से एक महत्वपूर्ण बदलाव डिटेक्टर का नाम बदलकर एक्स करना था।

हॉकी इंडिया ने किया 18 सदस्यीय पुरुष टीम का एलान, कृष्ण बहादुर पाठक बने मुख्य गोलकीपर

नई दिल्ली। पेरिस ओलिंपिक में कांस्य पदक जीतने के बाद हरमनप्रीत सिंह की अगुआई वाली भारतीय पुरुष हॉकी टीम अब एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में अपना प्रभाव छोड़ने के लिए तैयार है। आठ से 17 सितंबर तक होने वाले इस टूर्नामेंट के लिए हॉकी इंडिया ने बुधवार को 18 सदस्यीय टीम की घोषणा की। भारत के अलावा टूर्नामेंट में कोरिया, जर्मनप्रीत सिंह, रोहिदास, हरमनप्रीत सिंह, जुगराज सिंह, संजय और सुमित पर होगा। वहीं मिडफील्ड में राजकुमार पाल, नीलाकान्त शर्मा, मनप्रीत सिंह और मोहम्मद राहील होंगे। फॉरवर्ड पंक्ति में अभिषेक, सुखजीत सिंह, हुंडल, जुनियर टीम के कप्तान उत्तम सिंह और गुरुजोत सिंह रहेंगे।



पेरिस ओलिंपिक की कांस्य पदक विजेता टीम के 10 सदस्य इस टीम में हैं। कह दिया था। पेरिस ओलिंपिक में भारत के स्टैंडबाय गोलकीपर रहे पाठक अब मुख्य गोलकीपर होंगे, जबकि सूरज करकेरा रिजर्व गोलकीपर रहेंगे। अनुभवी मिडफील्डर विवेक सागर प्रसाद को उपकप्तान बनाया गया है। नियमित उपकप्तान हार्दिक सिंह, मनदीप सिंह,

ललित उपाध्याय, शमशेर सिंह और गुरुजोत सिंह को आराम दिया गया है। भारत के उडीयमाना ड्रा फिल्टर जुगराज सिंह जुनियर के लिए भी यह सुनहरा मौका होगा। वह प्रो लीग में अपनी प्रतिभा की बानगी दे चुके हैं। अराइजीत सिंह हुंडल टीम में तीसरे ड्रैग फिल्टर होंगे। डिफेंस का जिम्मा जर्मनप्रीत सिंह, अमित रोहिदास, हरमनप्रीत सिंह, जुगराज सिंह, संजय और सुमित पर होगा।

भारत के अनुभवी गोलकीपर पीआर श्रीजेश के संन्यास के बाद आगामी एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी के लिए कृष्ण बहादुर पाठक को भारतीय हॉकी टीम का मुख्य गोलकीपर बनाया गया है। श्रीजेश ने पेरिस ओलिंपिक में लगातार दूसरा कांस्य पदक जीतने के बाद हॉकी को अलविदा कह दिया था। पेरिस ओलिंपिक में भारत के स्टैंडबाय गोलकीपर रहे पाठक अब मुख्य गोलकीपर होंगे, जबकि सूरज करकेरा रिजर्व गोलकीपर रहेंगे। अनुभवी मिडफील्डर विवेक सागर प्रसाद को उपकप्तान बनाया गया है। नियमित उपकप्तान हार्दिक सिंह, मनदीप सिंह,

डायरिया से संक्रमित बच्चों की मौत, विधायक ने पीड़ित परिजनों से की मुलाकात, बंधाया लॉड्स

अम्बागढ़ चौकी (दावा)। गत दिवस मोहला-मानपुर विधानसभा क्षेत्र में बहुत ही दुखद घटनाक्रम घटित हुआ जिसमें दो स्कूल की छात्रा जो डायरिया से संक्रमित थीं को डायरिया संक्रमण ने मौत के मुंह निगल लिया।



जगत है की जिला मुख्यालय मोहला के प्री-मैट्रिक आदिवासी कन्या छात्रावास में अध्ययनरत दो-दो आदिवासी छात्राओं की रक्षाबंधन के दिन उल्टी दस्त से पीड़ित होने के दौरान घर में मौत हो गई थी। परिजनों के मुताबिक बच्चे छात्रावास में रहने के दौरान ही उल्टी दस्त से पीड़ित थीं और रक्षाबंधन के दिन अकाल मृत्यु से दम तोड़ दिया। जिसमें कन्या छात्रावास में रहकर पढ़ाई कर रही कक्षा सातवीं की छात्रा मान्यता अमरिया ग्राम मोहड़

कक्षा दसवीं की छात्रा थी जो छात्रावास में रहकर पढ़ाई कर रही थी बच्ची छात्रावास में ही उल्टी दस्त से संक्रमित थी जो राखी के त्योहार में घर राखी बांधने आई थी और उसी रात पेट उल्टी दस्त से संक्रमित हो गई। पीड़ित पिता ने बताया कि उनके चार बच्चे थे जिसमें तीन बच्चे पहले ही अकाल मृत्यु से स्वर्ग सिंघार गए हैं अभी एक बेटा है। विधायक ने परिवार के साथ वक्त बिताया एवं सांत्वना दिया तथा दुख के घड़ी में किसी भी प्रकार से समस्या होने पर हरसंभव मदद करने का भरोसा दिलाया। इस अवसर पर जनपद अध्यक्ष दिनेश शाह मंडवी, लच्छू साबले, अवध चुरेद, देवानंद कौशिक, उषा मिश्रा, ऋषि सहारे, मोहन धुवे सहित परिवार के सदस्य उपस्थित रहे।

अवैध रूप से शराब बिक्री करते युवक को पकड़ा पुलिस ने

डोंगरगढ़ (दावा)। ग्राम देवकण्डू निवासी चंद्रेश घोषरे नामक व्यक्ति जो अपने घर में अवैध रूप से धन अर्जित करने हेतु शराब बिक्री कर रहा था, को पुलिस द्वारा पकड़ा गया। आरोपी के घर के पास पहुंचकर पुलिस द्वारा घेराबंदी किया गया। जहां आरोपी एक कपड़े के थैला लिये खड़ा था जो पुलिस को देखकर भागने का प्रयास किया जिसे घेराबंदी कर पकड़ा गया। जिसे नाम पता पूछने पर अपना नाम चंद्रेश घोषरे पिता नारायण घोषरे उम्र 21 वर्ष निवासी ग्राम देव कण्डू थाना डोंगरगढ़ का रहने वाला बताया।

छतीसगढ़ शिक्षक संघर्ष मोर्चा ने विधायक श्रीमती बघेल को ज्ञापन सौंपा

डोंगरगढ़ (दावा)। शिक्षा विभाग द्वारा जारी युक्तियुक्त कारण के निर्देशों से प्रदेश के शासकीय स्कूलों की अत्यापन व्यवस्था चौपट होने, शिक्षकों में अपरातफरी मचने, शाला प्रबंधन समिति व स्थानीय निकाय व पालकों की सहमति नहीं लिए जाने से जनमानस में आक्रोश जलित होने की आशंका से विधायक को अवगत कराया गया व इस प्रक्रिया को स्थगित कराने हेतु विधानसभा में आवाज उठाने की मांग की गई। संघर्ष मोर्चा के जिला मीडिया प्रभारी अमितभ ठुफारे ने बताया कि चरणबद्ध आंदोलन के दूसरे चरण में प्रदेश के समस्त जनप्रतिनिधियों को मोर्चा द्वारा निर्धारित मांग पत्र ज्ञापन सौंपा जाना है। इसी परिपेक्ष में विधायक श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल से मिलकर युक्तियुक्त कारण के निर्देशों की कमीयों को बताते हुए युक्तियुक्त कारण को तत्काल स्थगित करने की मांग की गई।



प्रक्रिया से प्रदेश के 4000 से अधिक स्कूल बंद हो जायेंगे तथा इन स्कूलों के सफाई कर्मचारी व रसोईया के सेवा पर प्रश्नचिह्न लगे जायेंगे अर्थात् वे बेरोजगार हो जाएंगे। शिक्षकों की पदोन्नति नहीं होगी तथा यह सरकार सत्ता में आने के पूर्व 32000 शिक्षकों को भर्ती की गारंटी थी, उस पर प्रश्नचिह्न लग गया। मोर्चा के प्रांतीय पदाधिकारी राकेश तिवारी जिला संयोजक गोपी वर्मा, अतिरिक्त ठुफारे, हीरालाल मोर्य, मनीष प्योने, मनीष बडोले पुरुषोत्तम रामटेके, चुमन देवांगन, सीताराम उडके ने सरकार से उपरोक्त मांगों पर जल्द से जल्द निर्णय लेने की मांग की है।

प्रशासन के तुलसी आदेश से प्रदेश के 4000 स्कूल बंद होंगे

ज्ञापन में कहा गया है कि, प्रदेश के इस

प्रयास विद्यालय के लिए कल्लूबंजारी के छात्र रोमी रंगारी चयनित

कल्लूबंजारी (दावा)। पुरिया विकास खंड के शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला कल्लूबंजारी के होनहार छात्र रोमी कुमार रंगारी के प्रयास आवासीय विद्यालय पाटन (दुर्ग) के लिए चयनित होने पर शाला, परिवार व ग्राम में हर्ष का माहौल व्याप्त है।



शिक्षकों का मार्गदर्शन एवं छात्र का मेहनत रंग लाया

शाला के शिक्षक दिनेश कुमार कुरेटी ने बताया कि छात्र रोमी कुमार रंगारी पिता हेमंत कुमार रंगारी बननवागांव (साल्हे) का निवासी है। वह अपने नाना-नानी के घर ग्राम दामाबंजारी में रहकर माध्यमिक शाला कल्लूबंजारी में कक्षा

छठवीं से आठवीं तक नियमित छात्र के रूप में अध्ययन किया जो कि हमारे मार्गदर्शन में प्रवेश हेतु परीक्षा दिलाया था। जिसमें

अच्छा रैंक प्राप्त करने पर प्रयास आवासीय विद्यालय पाटन (दुर्ग) के लिए चयनित हुआ है। रोमी कुमार रंगारी प्रारंभ से ही प्रतिभावान छात्र रहा है। पढ़ाई के साथ खेलकूद में भी विशेष रुचि रखता है। विद्यालय के सभी गतिविधियों में उनका अखंड भागीदारी रहता था। श्री कुरेटी ने बताया कि इस

छात्र इंजीनियर या डॉक्टर की कोर्स करते हैं। इससे आर्थिक रूप से कमजोर छात्रों को राहत मिलती है।

शानदार उपलब्धि पर छात्र रोमी कुमार रंगारी को सरपंच राजकुमार पटेल, शाला प्रबंधन एवं विकास समिति के अध्यक्ष सुशील कुमार कंवर, पालक संघ के अध्यक्ष दिलहरण पटेल, पावसो निगरानी समिति के अध्यक्ष भवन सिंह ठाकुर, संकुल प्राचार्य गौतम कुंजाम, संकुल समन्वयक मूलचंद मंडवी, प्रधानपाठक यू.एस. मंडवी, शिक्षकगण दिनेश कुमार कुरेटी, तिलक राम बड़ई, शोभराय कार्तो, रोमन कुमार साहू, गीता कन्नोडे, चम्पन लाल धुआर्य एवं जगन्नाथ नेताम ने बधाई दी है।

श्री सिद्धिविनायक अबेधाम में 10 दिवसीय भंडारा के साथ मनेगा गणेश उत्सव

राजनांदगांव (दावा)। शहर की विशिष्ट परंपरा के अनुसार गणेश उत्सव की तैयारी व्यापक तौर से की जा रही है। इसी कड़ी में श्री सिद्धिविनायक अबेधाम मंदिर जनता कॉलोनी लखौली में समिति द्वारा प्रतिवर्षानुसार 10 दिवस तक भंडारा आयोजित करके प्रथम पूज्य देवता का जन्म उत्सव मनाया जाएगा।



लखौली जनता कॉलोनी के श्री सिद्धिविनायक अबेधाम मंदिर में रहेगी धूम

समिति के अध्यक्ष संजय सरोदे और उपाध्यक्ष गणू सोनकर (पाषंड वार्ड क्रमांक 31) ने समवेत तौर से बताया कि इस मंदिर में वर्ष भर समय-समय पर विशेष आयोजन होते रहते हैं। फिर तो श्री सिद्धिविनायक अबेधाम में गणेश उत्सव का कहना ही क्या? जनता कॉलोनी ही नहीं आरपास के श्रद्धालुओं की खुशी का ठिकाना नहीं रहता है।

जुटेंगे। मंदिर को विशेष ढंग से सजाया जाएगा। गणेश उत्सव की अनंत चतुर्दशी तक धूम रहेगी। प्रतिवर्षानुसार इस बरस भी 10 दिन तक हर शाम 7:00 बजे से रात्रि 9:00 बजे तक भंडारा प्रसादी का महाआयोजन होगा। सुबह शाम नियमित आरती में बड़ी संख्या में श्रद्धालु

राष्ट्रीय पोषण माह में सभी अधिकारी सहभागिता दें - कलेक्टर अग्रवाल

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल की उपस्थिति में पोषण अभियान अंतर्गत राष्ट्रीय पोषण माह 2024 के सफल क्रियान्वयन के लिए जिला स्तरीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने बताया कि स्वास्थ्य, पोषण एवं स्वच्छता संबंधी प्रभावी व्यवहार परिवर्तन के लिए जनआंदोलन के रूप में राष्ट्रीय पोषण माह का आयोजन किया जा रहा है।



राष्ट्रीय पोषण माह 2024 के सफल क्रियान्वयन के लिए जिला स्तरीय कार्यशाला का हुआ आयोजन

उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय पोषण माह का आयोजन 1 सितम्बर से 30 सितम्बर 2024 तक किया जाएगा। उन्होंने कहा कि बच्चों के भविष्य हैं। बच्चों के स्वास्थ्य और पोषण पर विशेष ध्यान देने की जरूरत है। उन्होंने सभी संबंधित विभागों को समन्वित तरीके से कार्य करने के निर्देश दिए। पोषण माह के प्रभावी संचालन एवं परिणाममूलक आयोजन के लिए सभी को सक्रिय भागीदारी

गतिविधियों में विभागों को शामिल होने के निर्देश दिए। इस अवसर पर जिला पंचायत सीईओ सुशी सुरुचि सिंह, कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास श्रीमती गुरुप्रीत कौर, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी नैतराम नवरतन, उप संचालक कृषि नागेश्वर लाल पाण्डेय, जिला शिक्षा अधिकारी अभय जायसवाल सहित संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

थैलीटोला में गोस्वामी तुलसीदास जन्मोत्सव में शामिल हुए विधायक भोलाराम साहू



छुरिया (दावा)। ग्राम पंचायत पठानढोड़ी के आश्रित ग्राम थैलीटोला में आयोजित दो दिवसीय ब्लाक स्तरीय श्री गोस्वामी तुलसीदास जन्मोत्सव एवं मानस महोत्सव के शुभारंभ समारोह में विधायक भोलाराम साहू शामिल होकर प्रभु श्री राम से क्षेत्र की जनता की खुशहाली के लिए कामना करते हुए पूजा अर्चना किए एवं थैलीटोला (पठानढोड़ी) के समस्त ग्रामवासियों को 'मानस महोत्सव' के आयोजन पर बहुत-बहुत बधाई एवं शुक्रगानाएं दिए। आयोजक समिति एवं ग्रामवासियों ने विधायक

भोलाराम साहू को मुलाल फूलमाला पहनाकर, प्रतीक चिन्ह, श्रीफल भेंटकर सम्मानित किया। खुज्जी विधायक भोलाराम साहू ने ग्राम थैलीटोला में महिला सामुदायिक भवन का फीता काटकर शुभारंभ किया। इस दौरान मंत्रोक्त निषाद सरपंच, लालचंद साहू, श्रीमती पुष्पा सिन्हा, हनुमंत साहू, शोभाग्राम यादव, खिलान साहू, फनाल साहू, गणेश पटेल, ललित साहू, ठाकुर राम चंद्रवंशी, सदानंद दुबे, पूरुषोत्तम यादव, जयवंत साहू, नाला प्रसाद यादव एवं श्री तुलसी मानस प्रतिष्ठान के सभी सदस्य तथा ग्रामवासी उपस्थित थे।

फोटोग्राफी कला-कौशल प्रदर्शन का श्रेष्ठ आयाम- द्विवेदी

राजनांदगांव (दावा)। प्रमुख मानवीय शौक तथा विशेष तकनीक कला को समर्पित विश्व फोटोग्राफी दिवस के विशिष्ट परिप्रेक्ष्य में नगर के विचारप्रज्ञ व्यक्ति डॉ. कृष्ण कुमार द्विवेदी ने चिंतन विमर्श में बताया कि फोटोग्राफी मानवीय हुनर-कला को सहज-सुंदर-सुदृश्य में प्रदर्शित करने वाला एक प्रशंसनीय आयाम है। जिसके लिए प्रारंभ से ही कैमरे का प्रयोग होते आया है।



कैमरे की नजर से दुनिया को देखना शुरू करते हैं तो अलग ही दुनिया दिखती है, जो बहुत-बहुत ही खूबसूरत नजर आती है।

फोटोग्राफी व्यवसायिक कर्म-कार्य के साथ-साथ कला प्रेमी व्यक्तियों के लिए खास महत्व रखता है। विशेषकर प्रकृति के अनुपम-अद्भुत-अनूठे सौंदर्यधारित प्राकृतिक वादियों के नजारों एवं नित्य जीवनचर्या के खुशहाल मनोहारी पलों के सुदृश्य को कैमरे में कैद कर लेना पसंद करते हैं। वास्तविकता में फोटोग्राफी आम-खास सभी के लिए अपनी कला दक्षता को प्रदर्शित करने का एक सरल मौका अवसर प्रदत्त करती है। इसकी विशिष्टता है जो बिना शब्दों के कैमरे की सहायता से मानवीय अंतर्तम्य केन्द्रित सुजित-कल्पित तथ्यों को सुदृश्य रूप में बयां करने का श्रेष्ठ-श्रेयस्कर अवसर भी प्रदान करती है।

उल्लेखनीय है कि 9 जनवरी 1839 में संसार में फोटोग्राफी की ट्रेकिंग तकनीकी का आविष्कार हुआ, आगे एक से एक कैमरे आते गए। पहले श्वेत-श्याम फोटो ग्राफी, फिर रंगीन फोटोग्राफी का बेहद उत्साह भरा जमाना आया और वर्तमान समय में तो मोबाइल कैमरा आ जाने से प्रायः अधिसंख्य जन-जन को फोटोग्राफ बना दिया है। सैलूरी फोटोग्राफी ने तो अखिल विश्व में धूम मचा दी है और फोटो ग्राफी के डिजिटल स्वरूप ने तो संपूर्ण मानवीय सभ्यता को चमकृत कर रखा है। डॉ. द्विवेदी के अनुसार मूलतः फोटोग्राफी ब्रम्हाण्ड के जीवत ग्रह पृथ्वी की प्रकृति अनुकूलित वादियों में रची-बसी, देश-दुनिया को कैमरे की नजर से देखने का एक नया तरीका सिखाती है। वस्तुतः जब आप कैमरे की नजर से दुनिया को देखना शुरू करते हैं तो अलग ही दुनिया दिखती है, जो बहुत-बहुत ही खूबसूरत नजर आती है। फोटोग्राफी एक उत्कृष्ट और विशुद्ध रचनात्मक कार्य-प्रक्रम है। जो कैमरे से मानवीय कौशल को कला विशिष्टता से प्रदर्शित करने का प्रादर्श सुअवसर देता है। आइये प्रकृति के सौंदर्य वादियों और जन-जीवन की सुखद स्मृतियों को संजोने के लिए सरल-सरस स्वरूप फोटोग्राफी को अपनी हॉबी-शौक बनायें। यही फोटोग्राफी दिवस का श्रेष्ठ संदेश है।

दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर मंडल ने यूपीएस नयी पेंशन योजना पर ली प्रेस कांफ्रेंस

राजनांदगांव (दावा)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर मंडल द्वारा 26 अगस्त को यूपीएस नयी पेंशन योजना से सम्बंधित प्रेस कांफ्रेंस में निम्न जानकारी दी गई। इस अवसर पर अपर मंडल रेल प्रबंधक जी.वि. जगताप व मंडल कार्मिक अधिकारी उदय कुमार भारती, व.म.वित्त प्रबंधक बी. श्रीधर तथा व मंडल वाणिज्य प्रबंधक दिलीप सिंह उपस्थित थे।



अगर 25 साल से कम नौकरी है तो कितनी पेंशन मिलेगी

यूपीएस की प्रमुख विशेषताएं हैं- यूपीएस 1 अप्रैल 2025 से लागू होगी। इसे 2004 के बाद रिटायर्ड हुए सरकारी कर्मचारियों पर भी पूर्ववर्ती प्रभाव से लागू किया जाएगा। निश्चित पेंशन यूपीएस, केंद्र सरकार के कर्मचारियों को तय पेंशन मिलेगी, केंद्रीय कर्मचारी को उसके रिटायरमेंट से पहले के 12 महीनों की औसत बेसिक सैलरी का 50 प्रतिशत पेंशन के तौर पर मिलेगा। उदाहरण के तौर पर किसी की आखिरी औसत सैलरी 60 हजार थी तो उसे 30 हजार पेंशन मिलेगी, हालांकि इसके लिए 25 साल की न्यूनतम सेवा जरूरी है। निश्चित परिवारिक पेंशन अगर किसी कर्मचारी को रिटायरमेंट के बाद पेंशन मिल रही है

और उसकी मौत हो जाती है तो उसके परिवार को पेंशन का 60 प्रतिशत हिस्सा मिलेगा, आसान भाषा में कहें तो यदि किसी कर्मचारी को 10000 रुपये पेंशन मिल रही है और उसका निधन हो जाता है तो परिवार को 6000 रुपये पेंशन मिलेगी। इसके अलावा डियरनेस रिलीफ का लाभ भी मिलेगा। रिटायरमेंट के बाद ग्रेच्युटी के अलावा कर्मचारियों को एक लमसम अमाउंट भी मिलेगा, हर कर्मचारी को उसकी 6 महीने की नौकरी पूरी करने पर इन महीनों की सैलरी और डीए का 10 प्रतिशत लमसम के तौर पर मिलेगा।

तथा राज्य सरकार के कर्मचारी भी इसके दायरे में आएंगे-

यूपीएस, फ्लिहल केंद्र सरकार के कर्मचारियों पर लागू होगी, जिनकी संख्या करीब 23 लाख के आसपास है, केंद्रीय कर्मचारियों को यूपीएस और एनपीएस में से कोई एक स्कीम चुनने का विकल्प होगा, राज्य सरकारें भविष्य में इस योजना को अपना यहाँ लागू कर सकती है।

जो रिटायर हो गए हैं वया उन्हें भी लाभ मिलेगा

केंद्र सरकार के मुताबिक लाभ उन केंद्रीय कर्मचारियों को भी मिलेगा, जो 2004 के बाद से अंतर्गत थे और रिटायर हो चुके हैं, सरकार के मुताबिक ऐसे केंद्रीय कर्मचारी जो 31 मार्च 2025 तक सेवानिवृत्त होने वाले हैं या हो चुके हैं, उन्हें इस्का लाभ मिलेगा, ऐसे कर्मचारियों ने जो भी पैसा निकाला है, उसे समर्पित करने के बाद बकाया एफ़िएर दिया जाएगा, सरकार के मुताबिक एफ़िएर का पैसा देने के लिए 800 करोड़ रुपये मंजूर किये गए हैं। नई स्कीम में भी महंगाई भत्ते का भी प्रावधान है। इस्का मतलब है कि समय के साथ कर्मचारी की पेंशन का मूल्य घटता नहीं। महंगाई के हिसाब से कर्मचारी की पेंशन में बढ़ोतरी होती रहेगी।

आकांक्षी ब्लॉक अंतर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र अं.चौकी में एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित

मोहला (दावा)। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र अम्बागढ़ चौकी में खंड चिकित्सा अधिकारी डॉ.आर.आर. धुवे की अध्यक्षता में विकासखंड के समस्त अधिकारी एवं कर्मचारियों को ब्लॉक डेवलपमेंट स्ट्रेटजी के तहत सभी ए.एन.एम., आर.एच.ओ. सो.एच.ओ. सुपरवाइजर का क्षमता निर्माण हेतु एक दिवसीय प्रशिक्षण सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र अं.चौकी में रखा गया। प्रशिक्षण में श्रीमती सविता साहू आकांक्षी ब्लॉक फेलो एवं प्रशिक्षण में सभी चिकित्सा अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे। प्रशिक्षण में डॉ. आर.आर. धुवे खंड चिकित्सा अधिकारी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र अं.चौकी द्वारा गर्भवती माताओं का पंजीयन करने के बारे में विस्तार से जानकारी दिया एवं 3 माह के अंदर पंजीयन करने के बारे में जानकारी दिया गया। हितग्राही को आपरन गोली, इंजेक्शन, टी.बी., बी.पी., शुगर,



वजन, हाई रिस्क के बारे में जानकारी दिया गया।

डॉ. प्रणय प्रधान चिकित्सा अधिकारी द्वारा संस्थागत प्रसव, जन्म के बाद बच्चों में कम वजन कुपोषण के बारे में जानकारी दिया गया। डॉ. गुलशन नेताम चिकित्सा अधिकारी द्वारा उच्च रक्तचाप की जांच एवं उपचार के बारे में प्रशिक्षण दिया गया तथा क्षेत्र में जाकर ग्रामीण जनता को सेवा प्रदान करने के बारे में जानकारी दिया गया। डॉ.दीक्षाणी खुटोटे चिकित्सा अधिकारी द्वारा मधुमेह की जांच एवं उपचार के बारे में अधिक से अधिक लोगों का पंजीयन एवं

उपचार के बारे में प्रशिक्षण दिया गया। देवसिंह कंवर एस.टी.बी. टीबी के द्वारा शंकाप्रद टी.बी. मरीज का पंजीयन का उपचार के बारे में बताया गया। ग्राम में सरपंच एवं पांच मितानिन एवं ग्रामीण जनता को टी.बी. के बारे में जांच जाकर लक्षण के बारे में बताते की जानकारी दिया गया। साथ ही मरीज धानात्मक आने पर शिष्ट उपचार करने कहा गया। कार्यक्रम में विनोद यादव बी.पी.एम., जी.एस.रामटेके एन.एम.ए., अजय पल्लीवार सुपरवाइजर एवं समस्त सीएच.ओ., ए.एन.एम., आर.एच.ओ. उपस्थित रहे।

'आयुष्मान कार्ड' धारकों के लिए अच्छी खबर, अब 10 लाख तक का मुत करा सकेंगे इलाज

साथ सरकार कर रही बड़ी तैयारी

रायपुर (दावा)। छत्तीसगढ़ सरकार आयुष्मान कार्ड धारकों के लिए स्वास्थ्य सुविधा में बड़े बदलाव की योजना बना रही है। राज्य के स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिसरी जायसवाल ने कहा, वर्तमान में शहीद वीरनारायण सिंह योजना और आयुष्मान योजना के तहत गरीब परिवारों को 5 लाख रुपए तक का इलाज प्रदान किया जा रहा है। अब सरकार इस राशि को बढ़ाकर 10 लाख रुपए करने जा रही है, जो कि सरकार के घोषणा पत्र के वादे के अनुसार किया जा रहा है।

वर्तमान में आयुष्मान योजना के तहत गरीब परिवारों को सरकारी और प्राइवेट अस्पतालों में 5 लाख रुपए तक का इलाज मुफ्त में



उपलब्ध कराया जाता है। इस राशि को बढ़ाकर 10 लाख रुपए करने की योजना के तहत, मरीजों को अधिक वित्तीय सहायता प्राप्त होगी, जिससे चिकित्सा सेवाओं की पहुंच और भी बेहतर होगी।

मिडिल क्लास परिवारों को 1 लाख रुपए का मिलेगा स्वास्थ्य लाभ

स्वास्थ्य मंत्री ने विभाग के अधिकारियों ने इस प्रस्ताव को तैयार करने के निर्देश दिए हैं

और इसे लागू करने की प्रक्रिया तेजी से चल रही है। इसके साथ ही, मिडिल क्लास परिवारों के लिए मौजूदा चिकित्सा सुविधा 50 हजार रुपए तक की है, जिसे 1 लाख रुपए तक बढ़ाने की संभावना जताई जा रही है। छत्तीसगढ़ में लगभग 56 लाख गरीब परिवार और 8.82 लाख मध्यमवर्गीय परिवार हैं। इन सभी परिवारों के इलाज के लिए दी जाने वाली सहायता को दोगुना करने की योजना बनाई जा रही है, जिससे स्वास्थ्य सेवा की पहुंच और बेहतर हो सके। स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिसरी जायसवाल ने इस प्रस्ताव को जल्द लागू करने के लिए आवश्यक कदम उठाने का आश्वासन दिया है।

तीज पर बहनों को उपहार में फलदार पौधे देगे भाई, बहनें इसे लगाएंगी



राजनांदगांव (दावा)। इस तीज के अवसर पर एक नए अभियान की शुरुआत की जा रही है। छह और सात सितंबर को दो दिनों में पौधरोपण के लिए अभियान चलेगा। तीज के अवसर पर गांव पहुंचने वाली बहनों को भाई उपहार के रूप में दो फलदार पौधे सौंपे। तीज के दिन बहनों के द्वारा आम व नींबू के पौधे लगाए जाएंगे। करीब 35 गांवों में इस अभियान को चलाया जाएगा। उम्मीद जताई जा रही है कि करीब चार हजार पौधे इस अभियान के माध्यम से रोपे जाएंगे।

बहनों के नाम रखा गया है। हरियाली पर बहनों के द्वारा जुलाई से पौधरोपण का अभियान जारी रखा गया है। इस बार तीज के अवसर पर छुरिया, मोहला-मानपुर अंबावड़ चौकी और खैरावड़ के गांवों में नए अभियान की शुरुआत तीज के अवसर पर की जा रही है। इस अभियान से जुड़े शिव देवांगन ने बताया कि 35 गांवों में यदि 75 बहनों ने भी अभियान में सहयोग किया तो दो पेड़ों के हिसाब से चार हजार से अधिक फलदार पौधों का रोपण हो जाएगा। इसके लिए गांवों में तैयारी

की जा रही है। ग्राम स्तर पर बैठकें हो रही हैं। ताकि ज्यादा से ज्यादा बहनों की सहभागिता हो सके। कई बहनें स्वयं तीज पर अपने मायके में पौधे लेकर जाएंगीं। फलदार पौधों में 90 फीसदी आम और 10 फीसदी नींबू के पेड़ों को शामिल किया जा रहा है।

150 गांवों में जुलाई से चल रहा अनूठा अभियान

इसके अलावा हरियाली बहनों का एक अनूठा अभियान 150 गांवों में जारी है। इसमें प्रायः 10 पेड़ों का लक्ष्य दिया गया है। इसमें आम के पौधों पर फोकस किया गया है।

ताकि आने वाले समय में इससे आय भी अर्जित हो सके। फलदार पौधों को रोपकर एक नया मॉडल स्थापित करने का प्रयास है। है। अभियान में 20 हजार पौधे रोपे जा चुके हैं। 1200 से अधिक परिवार भी जुड़े हैं। राजनांदगांव, छुरिया क्षेत्र में हरियाली को लेकर बहनों का अभियान जारी है।

शेयर ट्रेडिंग में निवेश के नाम पर साढ़े 25 लाख रु. की धोखाधड़ी

डोंगरगढ़ (दावा)। शेयर ट्रेडिंग में निवेश के नाम पर बुधवारी पारा निवासी सुमित पाल कुल 25,47,870 रु. की धोखाधड़ी का शिकार होने का मामला प्रकाश में आया है। पीडित सुमित पाल सिंह पिता बलवीर सिंह उम्र 31 साल ने पुलिस को बताया कि दिनांक 04/06/2024 से 15 जुलाई 2024 के मध्य मोबाइल नंबर के अज्ञात धारक द्वारा पैसे कमाने का लालच देकर शेयर ट्रेडिंग में निवेश के नाम पर कुल 25,47,870 रु. का धोखाधड़ी करने के संबंध में आवेदन दिया। आवेदन पत्र के अवलोकन पर अपराध धारा -318(4) बीएनएस अपराध का घटित होना पाये जाने से मोबाइल नंबर के अज्ञात धारक के विरुद्ध अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया।

जिम्मेदारियां निभाने में नाकाम महापौर ने पद की गरिमा को ठेस पहुंचाई -किशनु यदु

शहर और एमआईसी में विश्वास खो चुकी मेयर... अब इस्तीफा दें

राजनांदगांव (दावा)। नेता प्रतिपक्ष किशनु यदु ने बयान जारी कर कहा है कि, महापौर अपनी जिम्मेदारियों को निभाने में नाकाम हो रही हैं। इसके अलावा उन्होंने अपने पद की गरिमा को भी ठेस पहुंचाने में कोई कसर नहीं छोड़ी है। ऐसे में बेहतर होगा कि अब वे इस्तीफा दे दें। महापौर हेमा देशमुख और पार्षद राजेश गुप्ता चंपू के बीच उपजे विवाद को नेता प्रतिपक्ष किशनु यदु ने महापौर के प्रति एमआईसी सदस्यों में रोष की परिणति बताया है। उन्होंने कहा, महापौर के निर्णयों में एमआईसी के सदस्य ही उनके साथ नहीं हैं।

नेता प्रतिपक्ष किशनु यदु ने कहा कि, निगम में सफाई ठेके को लेकर भी महापौर परिषद में विवाद उभरा था और स्वास्थ्य विभाग के चेयरमैन सहित एक अन्य ने

इसकी खिलाफत की थी। इसके बाद से ही ये दोनों एमआईसी चेयरमैन परिषद के फैसलों से खुद को अलग रख रहे हैं। वे नरितियों में ही दस्तखत कर रहे हैं और न ही महापौर की कार्यशैली से संतुष्ट हैं। इसके बाद अब चंपू गुप्ता ने उनकी कार्यशैली को लेकर गंभीर आरोप लगाए हैं। महापौर हेमा अपना स्वार्थ शहर पर थोप रही हैं। जिसके चलते उन्होंने एमआईसी का विश्वास गंवा दिया है।

यदु ने कहा कि, विधानसभा चुनाव और फिर लोकसभा चुनाव में जनता ने जिस तरह काग्रेस को नकारा है उससे साबित होता है कि महापौर हेमा देशमुख अपनी और काग्रेस की साख गिरा चुकी हैं। दूसरी ओर उनके ही साथी जिस तरह दूर हो रहे हैं और जो अंदरूनी बातें उभरकर सामने आ रही हैं



उससे ये भी स्पष्ट हो गया है कि, वे निष्पक्ष जिम्मेदारियों के निर्वहन में चूक चुकी हैं। बाड़ों के विकास की उम्मीद का आरोप तो और भी गंभीर है जो कि चंपू गुप्ता ने उनपर लगाया है। इस तरह की संगीन शिकायतों के बाद शहर की जनता का हित देखते हुए उन्हें अपने पद से तत्काल त्याग पत्र दे देना चाहिए।

उन्होंने कहा कि, महापौर हेमा

देशमुख के कार्यकाल के पूरे पांच सालों में निगम की अंदरूनी खिंचतान, एमआईसी सदस्यों की सलाहों को दरकिनार कर अपने फैसले थोपने, पार्षदों की बाड़ों से जुड़ी मांगों को पूरा न किए जाने, हर बात पर बे-फिजूल दंभ भरने की राजनीति ने शहर का बंटोधार कर दिया। सैजल आपूर्ति, सड़क, नाला-नाली निर्माण सहित राजस्व बढ़ाने की दिशा में कोई काम महापौर हेमा देशमुख ने नहीं किया। अलबत्ता उनके कार्यकाल में आश्रय स्थलों को होटल में तब्दील कर दिया गया, फूड पार्क को खंडहर बना दिया, कई उद्यानों से ओपन जिम के सामान गायब हो गए, गार्डन में शौचालय का निर्माण शुरू हो गया, फ्लॉइड ओवर के नीचे न पार्किंग की व्यवस्था बन पाई और न ही गुप्तियों

लगाकर स्ट्रीट वेंटरों को राहत दिलाई गई, निगम कर्मियों को समय पर वेतन नहीं मिल सका और न ही उनके हितों के लिए कोई कार्य किया गया। कुल मिलाकर महापौर का पूरा कार्यकाल नाकामियों और जनता के हितों से खिलवाड़ का उदाहरण बनकर रहा गया है।

किराये से देना है
कंचनबाग में सर्वसुविधायुक्त दो मंजिला भवन आफिस के लिये किराये से देना है। 3 बेडरूम, किचन, 3 हाल अटैच लेटबाथ गार्डन सहित पार्किंग की सुविधा उपलब्ध है। किराये से देना है।
-: संपर्क करें :-
मो. 8319936007

आवश्यकता है
रात्रिकालिन चौकीदार एवं हेल्पर की आवश्यकता है।
-: संपर्क करें :-
दैनिक दावा
बल्देव बाग, राजनांदगांव
मो. 9300414726

कोतवाली पुलिस ने महिला का गुमा पर्स खोज कर लौटाया

पुलिस को दिया गया धन्यवाद



राजनांदगांव (दावा)। कोतवाली पुलिस ने अपने थाना क्षेत्र में एक महिला के गुम पर्स को खोजकर उसे ससम्मान लौटाया है। इससे उक्त महिला ने कोतवाली पुलिस की सजगता व तत्परता सहित इमानदारी की प्रशंसा करते हुए उनका धन्यवाद ज्ञापित किया है।

बता दें कि सिटी कोतवाली पुलिस द्वारा लोगों के मोबाइल और पैसे तथा गहने आदि गुमने के आवेदनों पर बड़ी संख्या में कार्यवाही कर लोगों को उनकी गुमी चीजें कई बार लौटाई गई हैं। इसी कड़ी में एक महिला का पर्स बस में यात्रा करते समय गुम गया था। जिसमें नगदी व गहने समेत हजारों रुपए थे। जिन्हें पुलिस ने सक्षिप्त अभियान चलाकर बसों की चेकिंग की। जिसमें उन्हें उक्त महिला का गुमा पर्स बस के अंदर सीट के नीचे मिला। जिसे आवेदिका को लौटाया गया।

अपना गुमा धन वापस पाकर महिला ने कोतवाली पुलिस को बहुत-बहुत धन्यवाद दिया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार 27 अगस्त को प्रार्थियां श्रीमती कस्तुरी अग्रवाल पति अजय अग्रवाल उम्र 52 वर्ष निवासी डोंगरगांव जो डोंगरगांव से बस में बैठकर राजनांदगांव आई थी और अपने पास रखी

चौक-चौराहों में लगे सीसीटीवी के फुटेज के माध्यम से चेक करने पर उक्त महिला भदौरिया चेक के पास बस क्रमांक सीजी.-07/एल.पी.-9529 हरिओम ट्रेवल्स की बस से उतरते दिखाई दी।

किन्तु अपने साथ पर्स लेकर उतरते दिखाई नहीं दे रही थी। उक्त बस के कण्टेक्टर डिम्पल साहू को तलाश कर पछताछ कर बस को चेक कराया गया तो जिस सीट पर बैठी थी, उसी सीट के नीचे महिला का पर्स गिरा हुआ था। पर्स में महिला का नगदी रुकम 25 हजार रुपये व चांदी के 02 नग सिक्के सुरक्षित रखा था। जिसे दुर्दुर्घट प्रार्थियां को सौंपा गया। जिस पर प्रार्थियां द्वारा कोतवाली पुलिस की त्वरित कार्यवाही से खुश होकर सभी स्टाफ को धन्यवाद दिया गया।

विघटनकारी व अलगाववादी तत्वों से कड़ाई से निपटा जायेगा-संतोष पाण्डेय

राजनांदगांव (दावा)। पिछले दिनों भारतीय जनता पार्टी कार्यालय में सदस्यता अभियान को लेकर हुई व्यापक बैठक को संबोधित करते हुए क्षेत्रीय सांसद संतोष पाण्डेय ने कहा कि हमारा पड़ोसी मुक्त बंगलादेश में हुई घटना के बाद देश के भीतर अलगाववादी व विघटनकारी तत्व फिर से सिर उठाने की कोशिश कर रहे हैं। उन्हे यह नहीं भूलना चाहिये कि भारत की बहुमत जनता न्यायप्रिय, शांतिप्रिय व लोकतांत्रिक मूल्यों में विश्वास करती है, फिर देश में एनडीए व भाजपा के नेतृत्व में लोकतांत्रिक सरकार कार्यरत है जिससे उनके मनसूबे पूरे होने वाले नहीं हैं।

भाजपा मीडिया सेल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार श्री पांडे ने सदस्यता अभियान को अत्यंत महत्वपूर्ण बताते हुये कहा कि एक दशक बाद पार्टी नये सिरे से सदस्यता अभियान आगामी 02 सितम्बर से प्रारंभ करने जा रही है, इस दिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नई-दिल्ली में एक समारोह के साथ सदस्यता अभियान की शुरुआत करेंगे इसके बाद सभी के सदस्य बनने का मार्ग प्रशस्त हो जाएगा। उन्होंने कहा कि "सशक्त भाजपा से ही समृद्ध भारत की नींव" डाली जा सकती है। भाजपा जितनी मजबूत होगी, देश का



आर्थिक विकास भी उतना ही बलशाली होगा। हम विश्व की पांचवी बड़ी अर्थव्यवस्था तो बन ही चुके हैं, आने वाले समय में हम विश्व की तीन बड़ी अर्थव्यवस्थाओं में एक होंगे, यह किसी जादुई स्वप्न से कम नहीं है। यह सब इसलिये संभव हो पाया कि इस देश में भाजपा मजबूत है व उनके नेतृत्व में पिछले एक दशक से भारत का नेतृत्व हो रहा है। मोदी जी दुनिया के सबसे सफल राजनेताओं में शुमार हैं, विश्व के किसी भी कोने में कोई संकट हो तो सारी महाशक्तियां उसके समाधान की उम्मीद भारत के प्रधानमंत्री मोदी जी की ओर देखते हैं। श्री पांडे ने सदस्यता अभियान को लेकर कार्यकर्ताओं

से सक्रिय होने का आह्वान करते हुये कहा कि पूरे देश में 10 करोड़ से अधिक सदस्यों को भारतीय जनता पार्टी के झण्डे के तले जोड़ना है। इसके लिये यह आवश्यक है कि कार्यकर्ता गांव-गांव, बूथ-बूथ, मोहल्ले-मोहल्ले जाकर एक-एक व्यक्ति से संपर्क कर उन्हें पार्टी की सदस्यता से जोड़ने का महती कार्य करें, ताकि पार्टी को मजबूत बनाया जा सके व विघटनकारी व अलगाववादी तत्वों को कारा जवाब दिया जा सके। बैठक के पश्चात् सांसद श्री पाण्डे ने पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ भोजन ग्रहण किया व पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ता से करीब दो घंटे कार्यालय में रुककर मुलाकात की, उनकी समस्याओं को सुना व सदस्यता अभियान के लिये आने वाली कठिनाईयों से उन्हे अवगत करते हुये उसका समाधान बताया। कार्यक्रम के प्रारंभ में जिला भाजपा के महामंत्री राजेश गोल्ड ने स्वागत भाषण किया और जिले में सदस्यता अभियान को लेकर अब तक की गई तैयारियों से उपस्थित कार्यकर्ताओं को अवगत कराया व कहा कि जिले में भारतीय जनता पार्टी का संगठन गांव से लेकर बूथ स्तर तक अत्यंत मजबूत है, अतः हम सदस्यता अभियान के लक्ष्य को कार्यकर्ताओं के मेहनत व परिश्रम से पूरा कर लेंगे।

नागपुर मंडल के 8 रेलवे स्टेशनों में ऑटोमेटिक टिकट वेंडिंग मशीन संचालन

बेरोजगारों को मिलेगा रोजगार, यात्रियों को मिलेगी सुविधा

डोंगरगढ़ (दावा)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर मंडल के अंतर्गत वर्तमान में 11 रेलवे स्टेशनों पर एटीवीएम (ऑटोमेटिक टिकट वेंडिंग मशीन) सुविधा उपलब्ध है। ताकि यात्रियों को त्वरित टिकट प्राप्त करने में सुविधा हो साथ ही टिकट कार्डरों में लगने वाले कतराओं से निजात मिल सकें। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर मंडल द्वारा इस सेवाओं को विस्तार करते हुए अब 8 अन्य रेलवे स्टेशनों एटीवीएम संचालन हेतु फेसिलिटेटर की नियुक्त करने का निर्णय लिया गया है।

दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर मंडल के अंतर्गत आगाव, तुमसररोड, बालाघाट, चांदाफोर्ट, डोंगरगढ़, गोंदिया, कामठी तथा तिराडु इन 08 स्टेशनों पर एटीवीएम (ऑटोमेटिक टिकट वेंडिंग मशीन) हेतु फेसिलिटेटर की नियुक्ति सम्बन्धी आवेदन पत्र दिनांक 30-08-2024 से 13-09-2024 तक



सुबह 10.30 बजे से दोहपूर 15.00 बजे के मध्य किसी भी कार्यालयीन दिन वाणिज्य विभाग से प्राप्त किया जा सकता है। आवेदनकर्ता को लिफाफे में अपना पूरा नाम, पता, दूरभाष नंबर सहित जिस स्टेशन हेतु आवेदन किया जा रहा है। उस स्टेशन का नाम लिखना अनिवार्य है। आवेदन पत्र में सम्पूर्ण शर्तें व प्रबंधन की जानकारी उल्लेखित है, अधिक जानकारी हेतु वाणिज्य विभाग से संपर्क भी किया जा सकता है। ज्ञात हो कि अब नई नियमावली के अनुसार बाहरी व्यक्तियों के लिए भी सेवानिवृत्त रेलकर्मियों की तरह ही नियुक्ति की जाएगी। ताकि इसमें आम लोग भी भाग ले सकें। हालांकि इसमें प्राथमिकता पहले सेवानिवृत्त रेलकर्मियों को ही दी जाएगी, अगर सेवानिवृत्त रेल कर्मी इस टेंडर प्रक्रिया में भाग नहीं लेते है तो अन्य लोगों को मौका दिया जाएगा।

लोहार पारा में श्री कृष्ण भक्ति की बही बयार

वैंड बाजा के साथ निकाली विजर्सन यात्रा, तीन दिवसीय जन्मोत्सव का हुआ समापन

राजनांदगांव (दावा)। श्री कृष्ण जन्माष्टमी पर्व पर शहर के लोहार पारा में दो दिनों तक श्री कृष्ण भक्ति की बयार रही है। दो दिनों तक भगवान श्री कृष्ण व राधारानी वह ग्वाल बाल वाली की आकर्षक प्रतिमाओं की पूजन कर आनंद का मराठा मंडल द्वारा श्री कृष्ण प्रतिमाओं का आकर्षक ढंग से झांकी निकाली गई व बाजे-गाजे के साथ धूमधाम से शहर भ्रमण करते हुए इंदिरा सरोवर में विसर्जन किया गया।

इस दौरान मंडल के चंद्रभूषण गायधने व प्रकाश समरीत ने बताया कि मराठा मंडल के गणेश विसर्न, संजू गायधने, भागचंद हटवार, संजू हटवार नरथू भाई, प्रदीप भाई, पूर्व पार्षद भोला मिश्रकर, मोहन, मनोज मिश्रकर, आदि सहित बड़ी संख्या में नर-नारियों की उपस्थिति रही।

वैंड बाजा के साथ निकाली विजर्सन यात्रा, तीन दिवसीय जन्मोत्सव का हुआ समापन

बता दें कि हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी शहर के लोहार पारा रोड में श्री कृष्ण भक्ति का जलवा बिखरा हुआ है। लोहार पारा के मराठा मंडल द्वारा घर-घर में भगवान श्री कृष्ण व राधा की सम्मोहक प्रतिमाएं विराजमान की गईं। जहां नंदनंदन कान्हा बा की नित्य पूजा-अर्चना की जा रही थी इससे यहां का वातावरण धर्ममय बना हुआ था। आज वह धूमधाम के साथ विसर्जन कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसी तरह



धूमधाम से किया गया प्रतिमा विसर्जन
जन्माष्टमी प्रसंग पर दही लूट व रामधुनि स्पर्धा की धूम
जगह जगह दही लूट व रामधुनि कार्यक्रम आयोजित

रामधुनि प्रतियोगिता

बता दें कि शहर के मठपारा रोड में वार्डवासियों द्वारा श्री कृष्ण जन्माष्टमी पर्व पर आयोजित राम धुनि प्रतियोगिता में कलाकारों ने श्री कृष्ण जन्म की झांकी के माध्यम से सौंदर्य गाकर लोगों का मनमोहक किया। वहीं विभिन्न पौराणिक प्रसंगों की देव झांकियों का प्रदर्शन नृत्य के माध्यम से कर लोगों का ध्यान आकर्षित कर उनमें भक्ति भावना का सृजन किया। वार्ड के पार्षद प्रतिनिधि अरुण दामले ने बताया कि राम धुनि स्पर्धा में अंचल के बहुत से मंडलियों ने भाग लिया। जिन्के लिए आकर्षक इनाम रखे गए थे। इसी तरह गौरीनगर में भी रामधुनि स्पर्धा की धूम रही। गौरीनगर वार्ड में 2 में आयोजित दो दिवसीय रामधुनि स्पर्धा से वार्ड का माहौल पूरी तरह भक्तिमय बना रहा। राज्य अल्पसंख्यक आयोग के पूर्व उपाध्यक्ष हफीज खान और न्यू आदर्श महिला मंडल के तत्वावधान में आयोजित इस रामधुनि प्रतियोगिता में भाग लेने वाले सभी मंडलियों को 15-15 सौ रुपए नगद वह विजेता मंडली को 2 हजार रुपए नगद वह शौल्ड भी दिया जाएगा। इस अवसर पर वार्ड पार्षद समद खान, हेम प्रताप सिंह, नरेश यादव, जिनेंद्र कुंजाम, हमीर चंद, यासीन शेख सहित बड़ी संख्या में वार्डवासियों की उपस्थिति बनी रही। इधर श्री कृष्ण जन्माष्टमी पर गायत्री विद्यापीठ केशर नगर आडिटोरियम में भजन गायन कार्यक्रम आयोजित रहा।

भरकापारा व हमाल पारा के तराने मंडल द्वारा भगवान श्री कृष्ण की आकर्षक प्रतिमा विराजमान कर उसके पूजा अर्चना की जा रही है। इससे वार्ड का माहौल श्री कृष्ण भक्ति से बना हुआ है और यहां पूजा भक्ति सहित भजन कीर्तन की बहार बनी हुई है। बताया जाता है की कल 29 अगस्त को यहां तराने मंडल द्वारा धूमधाम के साथ भगवान श्री कृष्ण विसर्जन की झांकी निकाली जाएगी। इधर श्री कृष्ण जन्माष्टमी प्रसंग पर शहर सहित अंचल भर में दही लूट कार्यक्रम व रामधुनि स्पर्धा की धूम बनी हुई है। शहर के मठपारा रोड व गौरीनगर क्षेत्र में वार्ड वासियों द्वारा आयोजित राम धुनि स्पर्धा लोगों की खासी भीड़ रही वहीं गांव-देहातों में राम सवाह कार्यक्रम आयोजित होने से पूरा वातावरण श्री कृष्ण भक्ति से धर्ममय बना हुआ है। बता दें कि श्री कृष्ण जन्माष्टमी प्रसंग पर शहर के महावीर चौक में 28 अगस्त बुधवार को गोविन्दा उत्सव समिति द्वारा दही लूट का भव्य आयोजन किया गया वहीं कमला कालेज रोड में भी भव्य रूप से दही लूट कार्यक्रम मे आयोजित रही। दही लूट देखने के लोगों की खासी भीड़ उमड़ी रही।